

Lapunk mai száma 10 oldal.

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 117. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 26. CSÜTÖRTÖK.

ARA: 10 FILLER

Uj „Igazságot Magyarországnak“ repülőgépet ad Olaszország Magyarországnak

-- Tudósítás a 3-ik oldalon --

Bethlen: Mig a szétdarabolt országot össze nem forrasztjuk --, félre kell tenni minden ellentétet magyar és magyar között

Gróf Bethlen István beszéde a műhelytelepen a munkásokhoz,
a guthi kiránduláson az egységspárt hivatásáról

Látogatás a műhelytelepen. — »Azért jöttem ide, mondotta Bethlen, hogy magyar munkástestvéreimet üdvözöljem.« — »Ne féljenek ezt a szót kimondani, hogy magyarok.« — »Csak ha összetartunk, tudjuk ezt az országot megmenteni és megtartani.«

Bethlen debreceni tartózkodásának második napja

Bethlen István gróf debreceni tartózkodásának második napja is azt bizonyította, hogy Debrecen választópolgárságának széles rétegei összeforrtak nagynevű képviselőjükkel, hogy változatlan bizalommal és ragaszkodással viseltetnek iránta. Amerre Bethlen megfordult, mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Debrecen nagynevű képviselője tegnap két helyen is nagyobb beszédet mondott, melyek bizonyára szintén élénk visszhangot fognak verni az egész nemzet szívében. Az egyik beszédet a munkásokhoz intézte a Máv. műhelytelepen és megható volt az a közvetlenség, amellyel a nemzet vezére az egyszerű munkásemberekhez közeledett és testvéri jobbot nyújtott feléjük. A másik beszédet a guthi kiránduláson mondotta a miniszterelnök és ebben az egységspárt hivatásáról, az összetartásról, a nagy nehezeti ideálok érdekében szükséges magatartásról nyilatkozott. Élesen világított rá arra, hogy a közelmúlt gyászos idejére emlékeztető analógiák mutatkoznak a mai közéletben és megjelölte az egységspárt nagy célját, összeforrasztani az 1918-ban szétdarabolt országot.

Bethlen István gróf debreceni tartózkodásának tegnapi programjáról tudósítók a következőket jelentik:

A KÖZPONTI EGYETEMEN.

Gróf Bethlen István volt miniszterelnök a keddi programot reggel 10 órakor a központi egyetem megtekintésével kezdte. Bárány László főispán, dr. Vásáry István polgármester és Sz. Kun Béla társaságában autón ment ki. Az épület előtt dr. Neuber Ede rektor fogadta s vele voltak Orsós Ferenc és Erdős Károly egyetemi tanárok és Kiss Zsigmond tanácsjegyző, Paczó Márton műszaki tanácsos. Az épületben csatlakozott Milleker Rezső egyetemi tanár.

Bethlen végigjárta a központi egyetemet mindenütt legnagyobb tetszésnek adott kifejezést. Különösen tel-



Gróf Bethlen István megérkezik a MÁV műhelytelepre.

sített az impozáns szép díszudvar.

Több, mint félóra mulva búcsúzott Bethlen az egyetemi tanároktól.

— Nagyon örülök, — mondta gróf Bethlen István —, hogy ide eljöttem. Óriási fejlődést látok mindenütt.

Barátságos kézsorítással vált el az egyetemi tanároktól, autóba ült és pár perc mulva a nagyerdei uszodánál álltak meg.

A NAGYERDEI USZODÁNÁL.

Itt Székelyhidasi Sebestyén Lajos tanácsos üdvözölte Bethlen Istvánt, aki az eső ellenére végigment az új uszoda egész területén. Nagy meglepetéssel és tetszéssel fogadta azt a látványt, melyet az egyik medencében meghagyott három hatalmas fa nyújtott.

Érdeklődött a munka menetéről és élénk tetszésének adott kifejezést, mikor meghallotta, hogy alig két héttel építik és már egy hét mulva a kabinházat kivéve, minden készen lesz. Jóleső érzéssel vette tudomásul az építészeti vezetés szociális gondosságát s hogy most is 500 munkás dolgozik.

— Ez az ezvellen munka most Deb-

recenben. — kegyelmes uram, — mondta dr. Vásáry István polgármester.

Azután felment Bethlen István az épülőfélben levő kabinház tetejére a munkások közé és a szakadó esőben sokáig nézte munkájukat.

Bethlen Istvánnak végül bemutaták Váry Szabó Tibor tervezőmérnököt és Dávidházy Kálmán üzemvezető mérnököt. Bethlen szívélyes hangon gratulált Sebestyénnek a munkához s búcsút véve tőlük, az autók csakhamar befordultak a köztemető felé vezető sugárutra.

A KÖZTEMETŐBEN.

A köztemetőben Borsos József műszaki tanácsnok fogadta és üdvözölte a volt miniszterelnököt. Bemutatták neki Loessl Dezső felügyelőt és Szél György építésszt, majd az épület bemutatásakor éppen kint dolgozó Haranghy Jenő festőművészt.

A ravatalozó és krematórium épülete is nagyon megnyerte gróf Bethlen István tetszését, elismerését

elismerését nyilvánította a remek szép épület alkotójának, Borsos tanácsnoknak.

Kis autósétát tett az új temetőben a volt miniszterelnök, aztán a mélyfúrásokhoz mentek. Végigautóztak az árok mentén, ahol a vizet elvezetik és amely ben most is nagyon sokan fürödtek a hűvös szél és eső ellenére.

TANÁCSKOZÁS A VÁROSHÁZÁN.

Bethlen István gróf a szemleútja után a városházára ment, ahol dr. Vásáry István polgármestert kereste fel bárány Vay László főispán társaságában.

A város több fontos, függőben levő ügyét vitatták meg és kérték gróf Bethlen István támogatását az ügyek kedvező elintézésében.

KÜLDÖTTSEGEK FOGADÁSA A VÁROSHÁZÁN.

Mintegy félóra tanácskozás után Bethlen István az Egységes Pártkörbe ment a főispán társaságában.

Küldöttségeket fogadott a volt miniszterelnök. Többek között megjelent Gróf Gyula vezetésével a végkielégített közalkalmazottak küldöttsége. Azt kérték, támogassa a nyugdíjba visszahelyezési törekvésüket.

Bethlen István jóindulattal hallgatta a kérést. Kijelentette, hogy ez egyike a legnehezebb dolgoknak. Ismeri a végkielégítettek helyzetét, de az ország súlyos helyzetét, éppen ezért azt tartja, arról lehet csak szó, hogy a végkielégített tisztviselőket elsősorban részesítsék, ha állás megürül.

A fogadások után Bethlen István látogatásokat tett a városban látogatásai során felkereste az Ügyvédi Kamarát és névjegyet leadta.

A többek között fogadta Bethlen István a háztulajdonosok küldöttségét.

EBÉD BÁRÓ VAY FŐISPÁNNÁL.

Délben bárány Vay László főispán szükebbkörű ebédet adott gróf Bethlen István volt miniszterelnök tiszteletére. Az ebéden a főispán és neje kívül

megjelentek a következők: Gróf Bethlen István országgyűlési képviselő, dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, prépost, vitéz Sipos Árpád altábornagy, Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, dr. Vásáry István polgármester, dr.

Hadházy Zsigmond kir. közjegyző, dr. Fejér Ferenc izr. hitközségi elnök, dr. Fráter László alispán, dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, dr. Neuber Ede rektor, dr. Sz. Kun Béla egyetemi tanár, dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, ifj. Dömsödy Imre főispáni titkár.

Bethlen István beszéde a MAV műhelytelepen

»Azért jöttem ide, hogy magyar munkástevéreimet üdvözöljem.«

Délután 4 óra előtt a MAV Egyetértés Onképző Dal- és Zeneegyletét látogatta meg a volt miniszterelnök, akit Krámer Gyula műhelyfőnök fogadott és üdvözölt. Az egyesület dísztermét teljesen megtöltötte a több mint ötszáz főnyi tisztviselő és munkásság. Dr. Sz. Kun Béla üdvözölte őket. Gróf Bethlen Istvánt a díszteremben összegyűlt munkásság viharos ovációval köszöntötte. Gróf Bethlen István nagyobb beszédét mondott.

— Nem akartam — mondotta — mint Debrecen képviselője úgy jönni Debrecenbe, hogy egyszer meg ne látogassam itt a MAV műhely munkásságát, azt a derék magyar munkásságot, mely évtizedes munkával újból talpra állította a magyar államparaszát, mely újból rendbehozta a vonalat és felszerelését és újból olyan állapotba hozta a magyar vasutat, hogy Európa színe előtt nem mint Balkán, nem mint lerongolt ország jelenhetünk meg, hanem mint egy európai állam. Ez nem kis dolog, ha figyelembe vesszük, hogy a világháború után és az ezt követő időkben mennyire tönkrement az államvasut. Ma az egész világon nehéz a helyzet, még az Egyesült Államok és Franciaország vasutjainak is óriási deficitjük van. Az Egyesült Államokban 6 millió kenyérkereső embernek nincs munkája és ezek embertársaik könyöradományaira szorulnak.

— Azért jöttem ide, hogy önöket, magyar munkástevéreim, üdvözöljem, mert önök magyar munkások és nem nemzetközi munkások. Magyar emberek úgyvint mi, akik magyarok születünk és magyaroknak kell meghalni. Ne féljenek azt a szót kimondani, hogy magyarok. Sok országban jártam, sok idegen emberrel szorítottam kezét, mindenütt becsüléssel fogadtak és mindenütt büszke voltam arra, hogy magyarok születtem és magyaroknak fogok meghalni. (Zugó taps.)

— Azt hiszik önök, hogy talán azért, mert a munkásságnak rosszul megy a sora, privilégiumuk van arra, hogy ne szeressék ezt az országot? Hát van ebben az országban, aki meg volna elégedve a sorsával, ki van ebben az országban, aki azt mondhatná, hogy minden rendben van, hogy panasza nincs oka? Nincs senki, nem is lehet senki és ma mennél vagyonszámabb valaki, annál inkább rossz sora van, mert féltetnie kell az utolsó krajcárját a tönkremenéstől, amit az utolsó években meg tudott menteni.

— Csak ha összetartunk és összefogunk, csak ebben az esetben tudjuk ezt az országot saját fiaink és uno-

kánk számára megtartani és megmenteni. Ezt tették elődeink, ez a mi kötelességünk és utódaink is ezt kell, hogy tegyék. Nincs a világnak olyan teóriája, amely eltekinthetne attól, hogy egy országnak, amely arra van utalva, hogy fiait összetartsanak, mondom nincs egy teória, amely joggal azt taníthatná, hogy azok ne szeressék egymást és egymással szemben álljanak. Igenis szeretni kell egymást és hónaaló kell nyúlni a szegénynek, nyomorultnak és kenyérnélkülnek, mindenkinek, aki

Kirándulás a Guthra

A hármashelyi iskolánál virágessóval fogadták Bethlen vonatát.

A MAV. műhelytelepről a guti vasút epreskerti állomásához mentek, ahol Radetzky József üzemvezető fogadta a miniszterelnököt. Mintegy negyvenen utaztak ki gróf Bethlen István kíséretében Guthra a motorvonaton, amelyet Radetzky József személyes felügyelete mellett vezettek.

Kellemes meglepetés érte gróf Bethlen Istvánt a Hármashelyen,

amelynek állomásán megjelent Tóth Miklós hármashelyi elemi iskolai tanító vezetésével a nagyszámú gyermekcsereg a nemzeti színű zászló alatt és virágessóval borították el gróf Bethlen István vonatát.

A gutli vadászati állomásánál Kovácsy Kálmán erdőfőtanácsos fogadta és üdvözölte meleg szavakkal gróf Bethlen Istvánt, akinek bemutatatta Kráhl János és Gloszer Dezső erdőmérnököket. Pompás szép uton haladt a vendégcsereg a guti vadászlat felé. Az erdőt üdítő akácillat árasztotta el. Valósággal megújodott minden az eső hatására. Kint a vadászlat körül a házgazdai tisztet Zöld József helyettes polgármester és Miszti Károly tiszti főügyész látták el, akik szeretettel köszöntötték gróf Bethlen Istvánt és nyomban a megérkezése után megkezdtek a parázshalmokon zsiványpecsenye sütését.

Gróf Bethlen István elvegyült a társaságban, csakhamar valóságos udvar képződött körülötte. Hosszasan elbeszélgetett Bessenyei Lajos asztalosmesterrel, Sági Lajos rendőrfőtanáccsal, majd huzamosabb időn keresztül Csomor Gyula tartotta a társaságot öröklésével és szellemességével.

Gróf Bethlen István azután megtekintette a vadászlatot, elragadtatással

bájjban van, mert csak akkor lesz jobb jövője ennek az országnak.

— Azért jöttem ide, hogy ezt őszintén, férfiasan megmondjam, mert én az igazságot férfiasan meg szoktam mondani mindenkinek, még akkor is, ha az valakinek nem kellemes. Ezért választottak meg engem képviselővé, mert tudják, hogy az igazság megmondásával az ország javát szolgálom. Azért jöttem ide, hogy önöket mint magyar férfiakat üdvözöljem és kérem, hogy ezután is azt a becsületes szolgálatot, melyet tíz éven keresztül fényesen teljesítettek, ezután is olyan fényesen teljesítsék. Ezzel szemben ígérem, hogy amennyiben jogos kívánságuk, panaszuk, követelni valójuk van, bennem barátot fogjak találni. (Viharos taps, éljenzés.)

Dr. Sz. Kun Béla mondott köszönetet Bethlen Istvánnak bátorító, buzdító, szeretetteljes szavaiért és megköszönte a műhely tisztikarának és munkásságának, hogy szép összetartásuknak a nagy számban való megjelenésükkel is kifejezést adtak, munkájukra Isten áldását kérve vett búcsút tőlük.

gyönyörködött a pompás erdő hatalmas fáiban, buja növényzetében.

Később Bethlen István sétát tett az erdőben és a sétáról visszatérve, felváltották a vacsorát. Miszti Károly főügyész nagyszerű zsiványpecsenyét készített olyan ízletesen, hogy mindenki dicsérte.

Bethlen a múlt megisméltődéséről és az egységspárt hivatásáról

Dr. Vásáry óriási lelkesedéssel fogadott szavai után gróf Bethlen István mondott pohárköszöntőt.

— Én is figyelemmel kísérem a mithológiát — mondotta — és azt hiszem, hogy az előttem szóló kedves barátom egy pontnál eltevesztette a dolgot. Annál a pontnál, amikor arról emlékezett meg, hogy Herakles Atlasztól átvette a világ terhét.

— Ez a Herakles nem én vagyok, hanem az egységspárt. Ennek kell olyan erősnek lenni, hogy a nemzetben fenttarthassa a hitet, a bizalmat, reményt. Ezt a pártot szeretném olyan erősnek látni, hogy ne legyen szüksége külön Heraklesekre, hanem a saját erejéből tudja politikáját érvényesíteni.

— Azt, ami bizonyos oldalról folyik a párttal szemben, azt már kikapaszaltuk 1918-ban. Az íróasztalomban van egy levél, illetőleg egy levélnék másolata, amelyet Tisza István írt 1917-ben IV. Károly királyhoz. Ebben kifejti, hogy az a párt, amelyet befektetni igyekeznek és amelyre ráfogják, hogy panamistákból áll s amelynek tagjai erőszakkal kerültek össze, mondom, ebben a levélben Tisza kifejti, hogy nagy tévedés volna, ha őfelsége hitelt adna ezeknek az állításoknak, mert ez a párt az ország intelligenciájának színe-javából áll. Hivatkozik arra, hogy ez a párt már volt ellenzékben és egy sem vagy legalább nagyon kevesek voltak, akik a másik oldalhoz esatlakoztak volna.

— Mintha a mai légkörben élénk! Azok a tények, melyeket Tisza István említ, mintha meglevenédnének ma. A történelem ritkán ismétlődik, de mégis egészen közelfekvőnek érzem ezeket a tényeket s majdnem azonosak a férfiak is, akik az akkori módszert követik. Alig bírok kitérni a gondolat elől, hogy itt megisméltődnek az események és ennek a pártnak éppen olyan férfiasan kell kitartania, mint annak idején kitartott Tisza István.

— Sokan azt mondják, hogy az egységspárt olyan, mint a Noé bárkája. Benne vannak a ragadozók, a hullók

VÁSÁRY POLGÁRMESTER FELKÖSZÖNTŐJE.

A vacsora közben dr. Vásáry István polgármester mondott lelkes pohárköszöntőt. A mithológiából Herakles példáját idézte. Én azt tartom — úgymond —, hogy akinek magasabb küldetése, rendeltetése van, bármilyen akadályok merüljenek fel útján, a rendeltetése megadja neki a lehetőséget, hogy emberfölötti erőfeszítéssel elérje. Én mindig úgy tekintettem a magyar nemzet mai állapotát, mint olyan akadályt, mely nem az első, de talán nem is az utolsó. De amint a nemzet az eddigi akadályokat legyőzte, mert van rendeltetése, le fogja győzni a mostaniakat is. Ebben a küzdelemben a magyar nemzetnek épp olyan heroikus típusa gróf Bethlen István, mint a görögöknek volt Herakles.

— Gróf Bethlen István a tizenkét próba közül nagyon sokat kiállott a legutóbbi tíz esztendőben. Hogy most nem az ő kezében van a kormányrud, ez arra az analógiára emlékeztet, amikor Heraklesnek az aranyalmát kellett elhoznia. Ezt a feladatot Herakles nem maga teljesítette, hanem rábízta atlaszra és amíg Atlasz elment, ő tartotta a világot vállain. Gróf Bethlen István nem kisebb feladatot teljesít most, amikor ő tartja vállain a nemzeti gondolatot. (Nagy taps.) Nekünk bizni kell abban, hogy Bethlen István is el fogja hozni az aranyalmát és ha elérte a célt, akkor remélhetjük, hogy mi is elérjük az integer Magyarországot. (Viharos taps.)

és csuszó-mászók. Hát ez nem így van. Az egységspártban benne vannak különféle férfiak, kicsinyek és nagyok, szegények és gazdagok, földbirtokosok, iparúzó, de mindegyiket összefűzi az a nagy gondolat, hogy ezt az országot melyet 1918-ban szétaraboltak, ezt az országot az egységspárt kell, hogy egybeforassza. (Lelkes taps.) Amíg ezt a célt el nem értük, addig félre kell tenni minden ellentétet magyar és magyar között.

— Arra kérem önöket, hogy mindig ezt a nagy célt tartsák szemük előtt. Tudom, ismerem a napi élet nagy keserveit, de álltom, hogy minden magyar ember lelkében kell, hogy ez a nagy ideál éljen. Mert ha ez nem él, akkor hiába élünk. Akkor hiába állunk talpra vagyunk, mert nemzetileg elpusztulunk.

— Én úgy érzem, hogy Debrecen város közönsége körében nincs szükség rá, hogy erre vonatkozólag bátorítást adjak, mert itt egy olyan hazafias közönség él, amely ezt a feladatot teljesíteni képes. Tartsanak a ki párt mellett, bérki legyen a vezetője. Ha én vagyok, akkor azt kérem, én mellettem tartsanak ki, ha más, akkor őt kövessek, mert akkor ő a nemzet hivatott vezére.

Bethlen István szavait percekig tartó taps kísérte. A vacsorán több felköszöntő nem hangzott el. Az illusztris társaság 9 óráig maradt künt.

BETHLEN PALLAGON.

Este tíz óra előtt érkeztek vissza a vendégek Debrecenbe. Azonnal a Pallagra hajtottak, ahol a gazdasági akadémiai tanárságédek étkezőhelyiségében az akadémia teát adott gróf Bethlen István gróf tiszteletére. Mintegy harmincan jelentek meg itt.

A megérkezés után a vendégek megtekintették a hősi halált halt gazdasági akadémiai hallgatók emlékművét.

A teán felszólalás nem hangzott el, kedélyes beszélgetésben töltötték el az időt este fél tizenkettőig s akkor autókön visszatértek a városba.

NYÁRI
RUHAKELME
női és férfi
különlegességek
KARDOS LÁSZLÓNÁL

Anny árai beszélnek :

Szalma-barettok 1 pengő 90 fillérért.

Különféle szalmakalapok, díszítve 3 pengő 90 fillérért.

Fényes splitt kalapok díszítve 4.50 pengőtől.

Florina kalapok, díszítve, minden színben, 5 pengőért.

Pedalin kalapok, feldíszítve, különböző színekben, 7 pengőért.

Radzsa kalapok, feldíszítve, színekben 8 pengőért.

Különféle panama kalapok már öt pengőtől.

Zsorzette és krepdesin kalapok, filere steppelve, 8 pengőtől.

Turbánok, különböző anyagokból, 2 pengő 50 fillártól.

A minőségekről győződjön meg, vételkényszer nélkül! A kirakat este 10 óráig megvilágítva.



Gróf Bethlen István a köztemetőt és a krematóriumot tekinti meg.



Bethlen a guthi kiránduláson.

Gróf Bethlen István ismét báró Vay László főispánhoz szállt, aki debreceni tartózkodása alatt vendégül látta a volt miniszterelnököt.

A CSÜTÖRTÖKI PROGRAM.

A csütörtöki program szerint gróf Bethlen István tíz órától ismét kihallgatást tart. Ezuttal azok a küldöttségek jelennek meg előtte, amelyeket tegnap az idő rövidege miatt már nem tudott fogadni.

Délben 12 órakor az Angol Királynő nagytermében a 34. és 36. egységpárti körzetek értekezletén vesz részt.

Gróf Bethlen István tiszteletére dr. Vásáry István polgármesternél ebéd lesz, délután pedig a volt miniszterelnök elutazik.

A 34. ÉS 36. KÖRZET ÉRTEKEZLETE GRÓF BETHLEN ISTVÁN RÉSZTVEVÉSEL.

A debreceni egység párt 34. és 36. körzeti bizottsága folyó hó 26-án, csü-

törtökön déli 12 órakor az Angol Királynő zöld termében (Kossuth u. 21.) gróf Bethlen István országgyűlési képviselő részvételével értekezletet tart.



Gróf Bethlen István a guthi motorosvonat ablakánál az induláskor.

Ma egésznap nyitva tartunk

„Filtex“ Sevilla

maradékot 3-4-5 méteres
darabokban,

csak **1.28 P-ért** árusítunk

CSILLAG TESTVÉREK

Piac és Simonffy ucca sarok

Uj „Justice for Hungaryt“ ad Olaszország Magyarországnak

Százezer líra Endresznének, ötvenezer líra Bittai anyjának. — Márvány-
emlékmű a szerencsét lenség színhelyén.

Roma, május 25. Az olasz kormány felajánl a magyar kormánynak egy éppen olyan gépet, mint amilyen a lezuhant Justice for Hungary volt. Ezenkívül az olasz kormány 100.000 lírát adományoz Endresz György özvegyének és 50.000 lírát Bittai Gyula édesanyjának. Az olasz kormány a szerencsétlenség helyén márvány emlékművet állíttat fel.

A KATASZTRÓFA OKA: A REPÜLŐ-
GÉP LÉGCSAVARJÁNAK EGYIK
SZÁRNYA LEVÁLT.

Budapest, május 25. A kiküldött hi-

vatalos vizsgálóbizottság most készítette el jelentését a Justice for Hungary lezuhanása tárgyában. A szerencsétlenséget a kihallgatott tanuk vallomása alapján és a helyszínen talált bizonyítékok tanúsága szerint az okozta, hogy

a repülőgép légszavarájának egyik szárnya levált a levegőben, miközben Endreszék éppen le akartak szállni.

A Festetich Baltársi Egyesület tizéves jubileuma

Tegnap ünnepelte meg a Festetich Bajtársi Egyesület tizéves fennállásának jubileumát. Ez alkalomból délután a pallagi gazdasági akadémián levente-avatás volt. A régen végzett akadémisták és volt bajtársak nevében Ince Ferenc okleveles gazda mondott tartalmat, szép ünnepi beszédet.

A leventéktől az esküt Seyfried Károly okleveles gazda, örökös alvezér vette ki, majd az ünnepség végén dr. Tóth László kerületi Turul vezér mon-

dott nagyhatású záróbeszédet. Vázolta az ifjúság jövő kötelezettségeit és buzdította az ifjúságot a fokozott munkára.

Este a hősi halált halt gazdászok emlékművénél tartottak ünnepélyt. A Himnusz elneklése után Szabó János III. éves gazdász saját irredenta költeményét szavallta el, majd a bajtársi egyesület megkoszorúzta a hősök emlékművét. A Szózat elneklése után a bajtársi egyesület díszemenetével ért véget a kegyeletes, szép ünnepély.

FELHÍVÁS FRONTHARCOS BAJTÁRSAKHOZ.

Május 29-én Hősök napja lesz, amikor kegyelettel fordul az államhatalom és a társadalom azok emléke felé, akik az ezerszentes magyar határok védelmében mellőlünk dőltek ki örök pihenésre.

A kegyeletes ünneplők között mi is ott leszünk és a felvonulási útvonalakon bizonyítani fogjuk, hogy sokan vagyunk fegyelmezett, készen a frontarcos mozgalom mocskolatlan háromszínű zászlaja alatt.

Bajtárs! Rajtad is mulik! Amikor eleget teszel a bajtársi parancsnak és a kemény döngő négy sorokban ott vonulsz az uccán, hozzájárulsz ahhoz, hogy még jobban megbecsüljék s még nagyobb tisztelettel és várakozással övezzék a frontarcosok alig pár esztendő, de máris hatalmas komoly szervezetét. Bajtárs! Figyelni fognak! Mindnyájan ott legyünk!

Gyülekezés a Frontarcos Otthon helyiségében (Régi főposta épület II. udvar.) vasárnap délelőtt 9 órakor. — Elnökség.

Az egész ország gyásza kísérte utolsó útjára Endreszt és Bittayt

A kormányzó, a főhercegek, a kormány minden tagja a hősi halált halt repülők temetésén. — A zokogó főváros. — Virágos a koporsókra.

Az egész magyar társadalom mély gyásza kísérte utolsó útjára a mártírhaltalt magyar repülőket, Endresz Györgyöt és Bittai Gyulát. Régen nem volt ilyen nagy temetés Magyarországon, régen nem nyilatkozott meg az országos gyász olyan imponáns méretekben, mint a hősi halott repülők temetésén.

A HATÁRTÓL BUDAPESTIG.

Hajnali öt órakor futott be a gyászvonat a két koporsóval az első magyar közszeg állomására, Murakeresztúrra.

Fekete lobogók voltak a vonaton. Nyolevan fiatal leány virágos hullatott a koporsókat hozó vagonra.

Ez a fogadtatás ismétlődött meg a többi állomásokon, egészen Budapestig. Az egyes városok polgármesterei, megyék alispánjai mondtak gyászbeszédet, mikor a vonat egy-egy állomásra befutott. Virágos, zokogás, fekete lobogók várták mindenfelé a hősi halottakat.

GÁSZÜNNEPSÉG A BUDAPESTI PÁLYAUDVARON.

Óriási tömeg várta a Délivasut pályaudvarán a gyászvonatot. A pályaudvar előtt díszszázad, repülőtisztok osztaga állt. Teljes fassiszta díszben vonultak ki a budapesti olasz fassio tagjai. Rengeteg koszorút hoztak.

A tömegben egyszerre izgatott mozgás keletkezik: Bittai Gyula hozzátartozói, édesanyja, két huga, kik tegnap jöttek Sepsiszentgyörgyről és testvére, Bittai Zoltán, debreceni hadnagy érkeztek meg. A hölgyek mély gyászban. A hatóságok képviselői sora fejezik ki részvétüket. Pár perc múlva érkezik Endresz özvegye, talpig gyászban. Nagy meghatótság fogadja. Meg van törve, mereven néz maga elé. Annyi ereje sincs, hogy a részvétnyilatkozatokra kezét nyújtsa.

BEFUT A GYÁSZVONAT.

Tíz órakor fut be a pályaudvarra a gyászvonat. A vagon elején két nemzetiszínű lobogó. Jobbról-balra fenyő és babérgirlandok. Középen fehér rózsából kirakott kereszt, melyre egy repülőgép légszavart szegtek fel. A pályaudvar felett repülőgépek bugnak. Felnyitják a vagon. Óriási koszorúk kerülnek elő. Mussolini pálmákból és rózsákból készült koszorúja, akkora, hogy négy ember viszi. A többi koszorú is négy-öt méter átmérőjű. A legképrázatosabb virágokból összeállított. Az olasz király kézszalagos koszorúja olyan nagy, hogy csak hat ember bírja el.

Előbb Endresz koporsóját emelik ki. A koporsó tetején két keresztbefektett kard. Rajta Endresz harcéri rohamsisakja Bittai koporsója ugyanolyan. A koporsókat leteszik közvetlen a családtagok elé. Endresznél felzokog. Mellette Bittai édesanyja roskadozik. A díszszázad tiszteleg, a koporsókat kiviszi, a hat lóval vontatott ágyutalpakra. A gyászmenet megindul. Ezek és ezek állnak sorfalat, amerre a menet elhalad. Lehajtott fővel állnak az emberek. Mindenfelől zokogás hallatszik, könnyes szemek nézik a koporsókat.

GYÁSZSZERTARTÁS A HŐSÖK EMLÉKKÖVÉNÉL.

Az útvonalon leglaább kétszáz ezer főnyi tömeg helyezkedett el, míg a Hősök Emlékkövéjénél, ahol a gyászszertartás lezajlott, 50.000 ember szorongott.

Egy óra előtt gyülekeztek az előkelőségek. Első között érkezett meg a miniszterelnök feleségével és leányával, nem sokkal később Albrecht kir. herceg, utána jöttek Almásy László, — Wlassich Gyula báró, Puky Endre. — Külön csoportban érkeztek meg a cserkészek, a leánycserkészek, a leventék, a főiskolai hallgatók, a főiskolai lovasok, a TESZ. és a Nemzeti Szövetség csoportjai.

Már az Andrássy ut végén dübörögtek a koporsókat szállító ágyutalpak, amikor harsány vezényszavak hangzottak jobbról is, balról is.

Elhelyezkedett a díszszázad és egymásután érkeztek meg a kormány tagjai, Gömbös Gyula a magyar érdemkereszt széles zöld szalagjával, tábornoki egyenruhában és vele együtt jöttek Keresztes-Fischer Ferenc, Zsitvay Tibor, Karafiáth Jenő, Purgly Emil miniszterek, Varga Imre államtitkár és Walkó külügyminiszter. Mögöttük sorakoztak a minisztériumok kiküldöttel, tőlük jobbra állott a légügyi hivatal tisztviselőikara.

balra pedig az angol és olasz katonai attasék ragyogó uniformissal tüntek fel. Ugyancsak ott állottak az olasz követség tisztviselői is, valamennyien a fassiszta fekete ingében és Arlotta olasz követ is zsakettja alatt fekete inget és fekete nyakkendőt viselt.

Részvett a temetésen Kárpáthy Kamilló hadseregőparancsnok vezetésével a tábornoki kar, mellettük állottak a felsőház és képviselőház tagjai igen nagyszámmal. Utánuk a nyugatmagyarországi felkelők következtek.

Egy órára járt már az idő, amikor a gyászmenet megérkezett.

Fekete drapériával bevont szószek állott a Hősök Emlékkövéjénél azon a helyen, ahol még nem is nagyon régen egy évvel az óceánrepülőket érkezésükkor ünnepelték és ahonnan Endresz György könnyekkel a szemében és elesukló hangon üdvözölte megafonokon keresztül az ünneplésre egybegyűlt tízezreket.

Egymásután vették le a koszorúkat a római, olasz és a díszes magyar koszorúkat, amelyekkel elborították a hősök emlékköve körül húzódó köpárkányt.

Megérkezett lord Rothermere 2.5 méter átmérőjű óriási, az angol lobogó színeire emlékeztető virágokból készített koszorúja, rajta ezzel a két szóval: „A magyar Ikaruszna!”

Pontosan egy órakor helyezték el a koporsókat a katófalakokon, amikor 3 sportrepülőgép bugása reszkette meg a levegőt, amelynek egy hárommotoros utasgéppel együtt az egész szertartás alatt a Milleniemeumi emlékmű körül keringtek és a szél a gyászbeszéd szavait repülőgépmotorok herregésével vitte szét a rendőrkordonon mögött 10.000 számra összegyülekezett tömeghez.

Egy órakor kürt szava harsant fel és megérkezett Horthy Miklós kormányzó, aki felesége és két fia is elkísért a gyászünnepra. A Műcsarnok alól felesendült a kórus ajkáról a magyar Himnusz, utána a repüiem szavai és dallamát közvetítették a hangszórók. Megkezdődött a gyászszertartás. Először Haasz István tábori püspök szenteltee be Endresz György földi maradványait. Endresz Györgyné és hozzátartozói, — a kik valamennyien fekete gyászban a katófalk mögött álltak, zokogva vettek búcsút halottuktól. Endresz György

beszentelése után Haas István tábori püspök elbúcsúztatta a nagy halottat.

Ezután Soltész Elemér dr. protestáns tábori püspök állott Bittai Gyula koporsója elé és búcsúztatót mondott. Bittai Gyula édesanyja és testvérei gyászba öltözve, könnyező szemekkel búcsúztak el halottuktól. Majd Kenéz Béla kereskedelmi miniszter mondotta el a kormány az ünnepi gyászbeszédét. Búcsúztatójában kiemelkedő az a szép gondolat, hogy „a hősök és vértanúk nagy és dicsőséges táhora szombat óta megszapordott kettővel, Endresz Györggyel és Bittai Gyulával, akik a magyar szívek láthatatlan diadalíve alatt vonultak be a halhatatlanságba”.

A hősöket a magyar kormány nevében búcsúztatva ígéretet tesz, hogy emléküket hállával és kegyelettel fogjuk ápolni.

— Mert sok vért és sok könnyet hullatunk, de nemzetünk történetéből megtanultuk, hogy vérben és könnyben virágzik a szabadságnak, az életnek a fája!

A beszéd után Oxilia ezredes és az ugyancsak egyenruhába öltözött Pignatelli herceg állottak jobbról-balról az emelvény mellé és Arlotta olasz követ gyászbeszéde következett.

PRESENTE.

— Georgie Endresz — mondotta emelt hangon befejezésül, karját fassiszta módra magasba lendítve Arlotta, mire a mellette álló fassiszta csoportja hangosan válaszolt: *Presente!* Julio Bittai — mondotta a másik hős pilóta nevét Arlotta követ, mire ismét felhangzott a válasz az olaszok részéről: *Presente!* Ezzel a hős repülőtisztnek kijáró végtilszességadással ért véget a gyászszertartás a Milleniemeumi emlékmű előtt. A kórus ismét elénekelte a Szózatot. A koszorúkat visszarakták a kocsikra. Endresz György és Bittai Gyula koporsója ismét rákerült a fekete lepellel bevont ágyutalpakra, újból vezényszavak szeltek át a levegőt.

A KORMÁNYZÓ ÉS AZ ELŐKELŐSÉGEK KISÉRIK A GYÁSZKOCISIKAT.

A repülőgépek elindultak a temető felé, ugyancsak a temető felé útját a gyászmenet is. Közvetlenül a koporsók után jött a gyászoló család, majd tíz méternyire utána a kormányzó kísérté utolsó útjukra a magyar repülés hőseit. A kormányzó mellett a felesége és ifj. Horthy Miklós, a magyar repülők egyenruhájába öltözve Horthy István következtek. Utánuk József királyi herceg, tábornagy és Albrecht királyi herceg ment kíséretével együtt, majd a miniszterelnök, a felsőház és képviselőház elnöke, a miniszterek és a többi előkelőségek következtek.

VIRAGOKAT SZÓRNAK A KOPORSÓKRA.

Az úton a házak erkélyei fekete drapériákkal voltak bevonva és minden ablakból virágokat szórtak a koporsókra. Endresz Györgyné és Bittai Gyulának a főváros adott díszsírhelyet, amely körül négyszög alakban díszruhás rendőrök vontak kordont, amelyen belül helyezkedett el a két gyászoló családon kívül a gyászoló közönség. Gömbös Gyula honvédelmi miniszter egészen a sírig elkísérte a magyar repülés hőseit. Haasz István tábori püspök mondott a sírnál magasan szárnyaló imát és szentelte be Endresz György koporsóját, majd utána Soltész Elemér dr. protestáns tábori püspök búcsúztatta Bittai Gyulát, akinek sírjába szülőföldjének, Sepsiszentgyörgy küldöttsége hazai rögöt tett.

A beszentelés után Lázár Andor, az OTT elnöke mondott búcsúztatót.

REPÜLŐGÉPEKRŐL VIRÁGOKAT SZÓRTAK A NYITOTT SIRBA.

A temetési szertartás és a beszédek elhangzása idejében a temető felett öt repülőgép keringett és amikor Lázár Andor beszédét befejezte, a repülőgépek a gyászoló embersereg felé szálltak és közvetlen közelből a nyitott sírokba virágokat szórtak a pilóták.

A sírokhoz ezután Perényi Zsigmond báró lépett, aki a magyar társadalom nevében szólott. A beszéd elhangzása után a bánati daloskör, amelynek Endresz György is tagja volt, gyászdalt énekelt, utána Endresz György szülőföldjének és szülőfalujának, Perjámos község nevében dr. Kleitsch Imre szólalt fel. A búcsúztató után a bánati daloskör elénekelt Endresz György kedvenc dalát. Végezetül Rákosi György, a légügyi hivatal vezetője a bajtársak nevében mondott búcsúbeszédet, majd mindkét koporsót letették a sírba, amelyet rengeteg koszorú borított. Kürtszó hallatszott végül, utójjára tisztelt a díszszázad és Gömbös Gyula miniszter némán vett búcsút Endresz Györgytől, akit egy évvel ez előtt az óceánrepülés után megölelt és megcsókolt.

ALTÁBORNAGYI ÖZVEGYI ILLET NÉNYNEK FELEL MEG A HAVI 400 PENGŐS KEGYDIJ.

Budapest, május 25. Egyes napilapok különböző megjegyzésekkel kísérték a minisztertanács tegnapi délutáni határozatát, amellyel a hősi repülőhalált halt Endresz György özvegyének és Bittai Gyula anyjának havi 400—400 pengő kegydíjat engedélyezett. E kegydíj engedélyezésével kapcsolatban illetékes helyről a következőket közlik:

Sem Endresz György özvegye, sem Bittai Gyula anyja a fennálló törvényes ellátásban nem részesíthető. A fennforgó törvényes akadályok indokolják a minisztertanács határozatát, amely szerint nevezettek nem nyugdíj-ellátásban, hanem kegydíjban részesíthetők.

Ami az engedélyezett kegydíj nagyságát illeti, meg kell jegyezni, hogy a havi 400 pengőben megállapított kegydíj lényegesen több, mint egy háborúban szolgálatot teljesített gyalogság, illetve lovassági tábornok özvegyének a nyugdíja és megfelel egy, a legutóbbi időben nyugállományba helyezett és elhalt altábornok özvegye illetményének.

A minisztertanács a kegydíjnak ilyen példanélküli magas megállapításával is

kifejezést akar adni a nemzet mélyszégyen hálójának és kegyeletének a hősi halált halt repülők iránt.

ABC

utasok részére.

A: Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában,

B: mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz egy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

C: Mivel (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvésétől függően — már napi 12—pengőért kaphatja.

Megállapították egy halálos elgázolás áldozatának kilétét

Még március 21-én történt, hogy a csapókeri vasútvonalon egy vonat elgázolt egy ismeretlen férfit, akinek a kilétét nem tudták megállapítani. A debreceni rendőrség ugyan rádióon is közhírré tette a szerencsétlenséget, de nem jelentkezett senki sem és így az ismeretlen férfi holttestét, mint ismeretlen temették el. Most aztán kiderült az ismeretlen férfi személyazonossága.

Csókás László 41 éves kecskeméti vendéglős ugyanis abban az időben távozott el hazulról azzal, hogy valamelyik klinikára felvételt magán, mert beteg. A Csókás-család egyideig türelemmel várt, hogy majd kapnak valami értesítést, de amikor egyre tel az idő és semmiféle értesítést sem kaptak, az

ottani rendőrséghez fordultak, hogy állapítsák meg, hová tűnt el Csókás László. A kecskeméti rendőrség átnézve az iratokat, megállapította, hogy Csókás eltávazása idején a debreceni rendőrség kereste egy ismeretlen elgázolt férfi hozzátartozót. A család egyidejűleg írt a debreceni Gebauer cégnek, hogy agnoszkálják a holttestet. Szerencsére a bonctani intézetben még megtalálták a kabátbélés egy darabját, amelyben Cs. L. monogram volt, azonkívül találtak írásokat is, amelyeken Csókás név volt. Ennek alapján sikerült is a holttestet agnoszkálni és a Gebauer cég el is szállította a szerencsétlenül járt vendéglős holttestét Kecskemétre, ahol csütörtökön fogják eltemetni.

Megkerült gróf Teleki Ferenc orvostanhallgató

Barátait látogatta meg Berettyóújfaluban és Békéscsabán.

Megírta tegnap a »Debrecen«, hogy gróf Teleki Ferenc, a debreceni egyetemi orvostanhallgatója néhány nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt Simonyi út 9. szám alatti lakásáról és édesapja, gróf Teleki János koltói földbirtokos kérésére a debreceni rendőrség rádióközönyt adott ki, hogy az eltűnt grófot felkutassák. Mára aztán kiderült, hogy gróf Teleki Ferenc eltűnésének nincsen semmi romantikus háttere, nem akart sem az idegenlégőbe beállni, sem pedig öngyilkos nem akart lenni, hiszen semmi oka sem volt, hogy ilyen kalandos terveket szőjjön.

Gróf Teleki Ferenc butorozott szobában lakik a Simonyi úton, ahonnan tényleg minden értesítés nélkül távo-

zott el, hogy barátait meglátogassa Berettyóújfaluban és Békéscsabán. Békéscsabáról érkezett Berettyóújfaluba és ott tudta meg, hogy édesapja, aki a budapesti áruintervjújáról visszatérően kiszállt Debrecenben, őt keresi és miután nem találták, a rendőrségen keresteti. Azonnal telefonáltott Debrecenbe és értesítették a rendőrséget, amely viszont közölte a telefonhírt gróf Teleki Ferenc édesapjával, aki kiutazott fiához Berettyóújfaluba, ahol gróf Teleki Ferenc az ottani kórházban, mint vendég volt megszállva. Gróf Teleki Ferenc egyébként már vissza is tért Debrecenbe és tovább folytatja tanulmányait.

Összeállította a rendőrség az elfogott cigányok bűnlajstromát

Tizenkét betörést követtek el a pünkösdi ünnepek alatt. — A két megszökött cigányt körözi a rendőrség.

Megírta a »Debrecen«, hogy a csendőrök Püspökladány határában rajtaütöttek egy cigánybandán, akikről kiderült, hogy sorozatos betöréseket követtek el rövid néhány nap alatt Debrecenben és rengeteg kapott holmit találtak náluk. A rajtaütés alkalmával Herczeg Orbán Györgyöt, Herczeg Orbán Marit, Herczeg Orbán Julit, Herczeg Orbán Fánit és Balogh Györgyöt fogták el a csendőrök, de két cigányt, Makul Józsefet és Kolompár Józsefet sikerült elmenekülniök, pedig, amint az elfogott cigányok vallomásából kiderült, a két szökevény volt a banda vezére.

Földy Imre detektívcsoporthoz nagy utánjárással összeállította a tolvaj cigányok bűnlajstromát, akik nem kevesebb, mint 12 betörést követtek el néhány nap alatt. Venyige Ferenc, Széchenyi u. 31. sz. lakostól szerszámokat loptak el és azzal követték el a betöréseket és a következő helyekre törtek be: Asztalos Béláné, István ut 40. sz. lakására, ahonnan öt tepsit kalácsot és kenyereket vittek el. Özv. Reszegi Józsefné, Széchenyi ut 31. sz. alatti trafikjából árukat, Nagy Lajos, Kincseshegy u. 27. sz. alatti fűszerüzletébe, Deutsch Jenő, Budai Ézsaiás u. 42. sz. alatti fűszerüzletébe, Klór József, Ghillányi u. 1. sz. alatti fűszerüzletébe, Dancinger Zoltán, Kerekes Géza u. 20. sz. alatti fűszerüzletébe, Kun Aladár, Andrásy ut 99. sz. alatti fűszerüzletébe, Balogh László, Pozsonyi ut 8. sz. alatti fűszerüzletébe, továbbá Özv. Kovács Istvánné, Pozsonyi ut 20. sz. alatti trafikjába törtek be a vakmerő cigányok, akik nem voltak válogatók és elloptak mindent, ami csak a kezük ügyébe került. Természetesen legelőször a pénzeszközökre pályáztak és

volt olyan üzlet, ahol tekintélyes zsákmányra tettek szert, mert 120 pengőt találtak a pénztárban. Megdézsmáltak azonban az áru- és az italkészletet is.

Szükségük volt azonban ágyneműre is és ezért Parkas József, Miklós u. 37. sz. alatti lakostól ágyneműket és ruhákneműket, Kaszonyi József, Miklós u. 37. szám alatti lakostól pedig szintén ágyneműket loptak el. Az ellopott holmik tulnyomó részét megtalálták a tolvaj cigányoknál, de az élelmiszereket és italokat elfogyasztották. A veszedelmes banda ellen folyik az eljárás, a két szökevényt pedig körözik.

MA, CSÜTÖRTÖKÖN DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR LESZ AZ ORSZÁGOS HUSIPARI NAGYGYÜLÉS A DÉRI MUZEUMBAN.

Megemlékeztünk már arról, hogy a debreceni húsiparosok a húsiparosok bajainak orvoslása és különösen pedig a magas adókules leszállítása céljából országos nagygyűlést hívtak be. A gyűlés iránt igen nagy érdeklődés mutatkozik, amelyen a legtöbb vidéki város képviseltetni fogja magát. Ezenkívül a fővárosból az Országos Húsipari Szövetség tagjai nagyobb számmal fognak leérkezni Bisztránszky József elnökkel és Usetty Béla országgyűlési képviselővel élőkön. A húsiparosok legnagyobb része a pilléres gyorscsal érkeznek délelőtt 10 órakor.

A nagygyűlés tárgysorozata ugyanaz, amint azt már ismerteltük.

A debreceni hentes és mészáros szakosztály elnöksége ezúton is felkéri a debreceni kartársakat, hogy a nagygyűlésen teljes számban megjelenjenek.

Hutter Szappan

most olyan olcsó.

hogy bárki megveheti.
Minőség és nagyság változatlan. Nem drágább a silány szappanoknál.



100 Éves Hutter

HUTTER SZAPPAN

Urnep ünnepének templomi rendje

Szentmisék a szokott időkben: reggel 6, 7, 11, háromnegyed 12 és fél-egy órakor csendes szentmisék. Nyolc órakor ünnepélyes nagymise, utána körmenet. Ugyancsak 8 órakor a reál-gimnázium udvarán szentmise az iskolák növendékei, a Svetits-intézet udvarán félnyolckor pedig a zárdai iskolások számára. Ezek a szentmiséken természetesen mások is résztvehetnek. Körmenet végeztével szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő káplán. A déli szentmisén prédikál dr. Hanzély Lajos káplán.

A kertségi iskolákban és az Augustus szanatóriumban szentmisék nem lesznek.

Délután 6 órakor májusi ájtatosság. Énekel a Svetits-intézet leányliceumnak énekkara. Prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője.

Az ünnepi körmenet rendje a következő: 1. Elemi iskolák növendékei. 2. Polgári fiúiskola. 3. Főreáliskola és kereskedelmi iskola ifjúsága. 4. Piarista reál-gimnázium. 5. Kereskedelmi leányiskola és a Dóczy-intézet növendékei. 6. Svetits-intézet. 7. Katonazenekar. 8. Mária-Társulat. 9. Szent Ferenc III. Rendje. 11. Szociális Misszió és Leányklub. 12. Urnök Kongregációja és Urleányok Kongregációja. 13. Szent Erzsébet Nőegylet és Svetits-Diákszövetség. 14. Katolikus Népszövetség. 15. Egyetemi Ifjak Szent László Köre. 16. Szent József férfi Kongregáció. 17. Katonai díszszázad. 18. Fehérruhás leánykák. 19. Papság. 20. Katonatisztek, rendőrtisztek küldöttsége, egyháztanács, iskolaszék és Urak Kongregációjának tagjai. 21. Katonai díszszázad.

A közönséget ezúton is kéri, hogy a karszalagos rendezőknek készséggel engedelmeskedjenek s a fenti rendet minden körülmények között tartásuk be. A körmenet útvonalán levő lakások tulajdonosait pedig arra kéri, hogy az ablakokat virággal és szőnyeggel s égő gyertyákkal kivilágítsanak szíveskedjenek.

Al Debrecen apró
hirdetése olcsó, mert
eredményes.

NYULÁSZY JÁNOS DR. ÉS KIRÁLY FERENC DR. AZ ÜGYVÉDSZÖVETSÉG DEBRECENI OSZTÁLYA NAK KÖZGYÜLÉSÉN.

Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztálya e hó 31-én, kedden este 7 órakor tartja meg az Ügyvédi Kamara dísztermében évi rendes osztálygyűlést, amely alkalomra a budapesti vezetőség részéről is számosan megígérték lejárólátogatásukat. Tunyogi Szűcs Géza dr. elnöki megnyitóját követően Bőszörményi Béla dr. főtitkár terjeszti elő évi jelentését, majd Nyulászy János dr. kincstári főtanácsos, az országos szövetség társelnöke és Király Ferenc dr. szövetségi alelnök tartják meg előadásukat a legaktuálisabb gazdasági és ügyvédi kérdésekről. Titz János dr. pénztáros évi jelentése, egy igazgatósági tag választása és különböző indítványok szerepelnek az ülés napirendjén. Az osztálygyűlés után este 9 órakor az Arany Bikában kétfélegős menüvel társasvacsora lesz.

Az osztálygyűlés iránt nemcsak az ügyvédi kar, hanem az egész debreceni jogásztársadalom és a gazdasági élet vezetői részéről is igen nagy érdeklődés mutatkozik. Érthetővé teszi ezt egyrészt az a szoros kapcsolat, amely az ügyvédi kérdéseket az általános gazdasági problémákkal egybefűzi, másrészt a budapesti vendégek illusztris egyénisége, akiknek előadásai nemcsak különböző oldalról fogják megvilágítani a jogi, pénzügyi és kereskedelmi életnek egyre égetőbbé váló kérdéseit, hanem irányt és utmutatást is megjelölnek a minden társadalmi rétegre egyre nyomorúságban nehezülő gazdasági válságból való kibontakozás tekintetében. Az osztálygyűlést követő társasvacsorán is e kérdések mélyére ható felszólalások várhatók.

3 drb levelezőlap P 250.

FOTO

Ferencz József-ut 16.

Amatőrmunkák szakszerű kidolgozása és nagyítása.

A Tiszántúli Gazdakamara küldöttsége gróf Károlyi Gyula miniszterelnöknél

Budapest, május 25. Károlyi miniszterelnök szerdán délután fogadta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának és működési területén levő gazdasági egyesületeinek kiküldöttjeit.

Szatmár és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék kezdeményezésére ezek a vármegyék, továbbá Békés, Bihar, Hajdu, Szabolcs és Szolnok vármegyék, valamint Debrecen város gazdasági egyesületei tömörültek ebből az alkalomból, hogy a kormány elé tárják a Tiszántúli mezőgazdasági helyzetét és előterjesszék kéréseiket.

A miniszterelnök Purgly Emil földművelésügyi miniszterrel és Vargha Imre államtitkárral együtt jelent meg az egybegyűlte előtt, akiknek nevében Szuhányi Ferenc beszédében megemlíttette a mezőgazdaságra nehezedő magas kamatot és aránytalan adókat, továbbá a magas termelési költségeket. Szatmár-Bereg egyesített vármegyék földrajzi fekvésük folytán a távolsági tarifák miatt mindent nehezen és csak alacsony áron tudnak értékesíteni.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök őszinte örömeinek adott kifejezést, hogy a Tiszántúli képviselőket jöttek hozzá az egybegyűltek. *Én is tiszántúli vagyok, Szabolcsban születtem, Szatmárban gazdálkodom. Jól és a megjelenteknél talán régebbi idő óta ismerem a Tiszántúli mezőgazdasági helyzetét, mégpedig a nagy- és kisbirtokosokét egyaránt. A terhek aránylagos megosztása állandó törekvése a kormány-nak. Ma minden társadalmi réteg több terhet visel, mint amennyit normális időben viselhetne, minden réteg külön úgy érzi, mintha aránytalanság vagy méltánytalanság érne. A kormány a terhek aránylagos megosztását kívánja keresztülvinni.*

A termelési hitel problémájával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy óvatosságra van szükség, nehogy a termelési hitel segélygé váljék, mert az állam a nemzet mai gazdasági helyzetében ilyen segélyt nem adhat, mert nincs olyan társadalmi réteg, amelyre ennek a segélyezésnek terhet ráháritani lehetne. Kiemelte Károlyi miniszterelnök, hogy az agrártársadalom különböző képviselőitől részéről hozzá terjesztett kívánások nagyrésze a kormány törekvéseivel azonosoknak bizonyultak. A kormány ezeket a problémákat állandóan napirenden tartja és legelőbb idejű most is nagyrészt a külkereskedelmi szerződésekké kapcsolatos tárgyalások kötik le, amelyeknek főcélja a gazdasági válság enyhítése. Kérte a megjelenteket, ne engedjék, hogy a csüggedés erőt vegyen a mezőgazdákon. Nincs joga pesszimizmusra, mert a magyar társadalom jobban el fogja bírni a válságot, mint sok más ország.

A miniszterelnök szavai után Szuhányi Ferenc felkérte az egyes törvényhatóságok gazdasági egyesületeinek kiküldöttjeit, hogy adják elő különleges kívánásaikat.

Maday Gyula képviselő a hajdúvármegyei viszonyok nem kielégítő voltát hangsúlyozta.

Vay Miklós báró Szabolcs vármegye részéről sürgette a dohánytermelési előlegek biztosítását. Figyelmébe ajánlotta a kormánynak annak megfontolását, nem kellene-e a külföldi dohányváruk behozatalát megszüntetni. Részletesen fellátta a burgonyatermelés különleges helyzetét és kívánásait. Fejtette, hogy miként az ipartestületek székhá-

zának ügyét a kormány megértéssel, megfelelő rendezéssel segítette, segítségére kell lennie a gazdakörök hasonló problémájával szemben is.

Károlyi miniszterelnök azt válaszolta, hogy az ipari székházak problémájával annak idején állandóan és ismétellen fordultak a kormányhoz, a gazdaköri székházak ügyének rendezését most először sürgették. Ugy véli, hogy a mezőgazdasági kamara hivatott ennek a kérdéskompleksznak a tanulmányozására és ezután észleleteinek és javaslatainak a kormány elé való terjesztésére. Nem örül, hogy panaszt hall, de a már van ok a panaszra, örül, hogy

Amíg a házaspár aludt, egy vakmerő betörő kifosztotta ugyanazt a szobát

Nem mindennapi vakmerőséggel elkövetett betörés történt Debreczenben. A Hatvan uca 22. sz. házban lakik Szabó Dezső szabómester családjával együtt. Este a munka után fáradtan lefeküdtek és reggel, amikor munkához akartak fogni, nagy meglepetéssel vették észre, hogy amíg aludtak, egy vakmerő velő a szobából rengeteg munkában levő férfiruhát és több nőruhát vitt el, úgyhogy többszáz pengő kárt szenvedtek.

Szabó Dezsőné kisetelt a zsihogóba, ahol azt remélte, hogy a tolvaj bizonyára értékesíteni akarja a lopott ruhákat. A sejtése be is vált, mert egy leánytól meg is találta a lopott ruháit. Azonnal szólt a rendőrnök, aki a leányt a lopott ruhákkal bekísérte a rendőrségre. Az előállított leány eleinte tagadni próbált, de végül is beismerte, hogy ő követte el a lo-

ide eléje hozták, mert amennyire segíteni lehet azon, segíteni is kíván.

Jóna István, a Debreceni Gazdasági Egyesület elnöke a Debrecen városához tartozó határ mezőgazdasági helyzeteit vázolta. Arra kérte a jelenlevő pénzügyi államtitkárt, adjon felvilágosítást, hogy a pénzügyminiszter a mezőgazdákkal szemben tanúsítandó magatartás tekintetében milyen utasítást adott a pénzügyigazgatóságoknak, mert úgy hírlik, hogy még az új termés előtt a végrehajtások megindítása várható.

Vargha Imre államtitkár határozottan kijelentette, hogy ennek a hírnök semmi alapja sincs, de nem is lehet, mert hiszen a pénzügyigazgatóságok és a minisztérium is egyaránt tudják, hogy az ilyen rendelkezés csak nyugtalanítást eredményezne anélkül, hogy a kincstár szempontjából a kívánt eredménnyel járna. A miniszterelnök és a földművelésügyi miniszter, valamint a pénzügyi államtitkár ezután még hosszasan elbeszélgetett a megjelentekkel.

Gyászol a magyar nemzet

*Gyászlobogós éjtszakában,
Hősi halott bujdosik...
Szürepesztő fájdalomtól,
Minden magyar könnyezik.*

*Igazságot Szent Hazánkért
Felhők között hirdette,
Utóljára Róma felett
Lángbetűkkel írta le!*

*Hősi halál, dicső halál
Olasz földön jött felé!
Igazságtól duzzadt keble
Leborult az Úr elé...*

*Ajka remeg: »Uram segítsd
Vérző Magyar Nemzetem.
Trónusodnál könyörgöm, óh
Te jószágos Istenem!«*

*Némán hajol Előtled most
Csonka Nemzet zászlaja...
Dicső Endres! Sir a Magyar
Koporsódra borulva...*

*Hősi halott! Dicső Endresz,
Testvértársá Bittaj!
Két hant felett fenn az égen
»Justice for Hungary!«*

Benyó József

Gyászrovat

Vitéz Szegedy Gyula gyásza. Súlyos vesztés érte vitéz Szegedy Gyulát, Debrecen társaséletében is előnyösen ismert a világiatási vállalat agilis főmérnökét és családját édes atyjának, Szegedy Mártonnak elhunytával. Az öregúr már régen betegeskedett. A múlt évben Budapesten súlyos műtéten kellett átesnie. Sajnos súlyos baján már ez sem segített s folyó hó 22-én Budapesten elhunyt. Földi részét Debrecenbe hozták s itt fogják ma délután 5 órakor a Szent Anna uccai temető kápolnájából örök nyugalomra helyezni. A mélyen sújtott család és kiterjedt rokonsága iránt általános a részvétel.

EGY AUTÓDEFEKT KELEMETLEN KÖVETKEZMÉNYEI.

Vádelejtéssel végződött családi bűnper a debreceni törvényszék előtt.

Spiczer Gyula debreceni biztosítási ügynök a múlt év júliusában Dávid Márkus debreceni képügnökkel megbeszélte, hogy egy nagyobb szabású autótúrát rendeznek, melynek során Spiczer inkasszálni és biztosításokat fog kötni. Dávid pedig a képet próbálja értékesíteni. Ezzel a céllal felkeresték Imre János autófuvározót, a kinél egy autót lekötöttek. Másnap el is indultak Fehérgyarmatra. Itt az autót defektet kapott és több, mint egy napig volt javítás alatt. A biztosítási ügynök azonban nem tudott Fehérgyarmaton időzni, mire otthagya a faképnél Dávidot és az autós vonatou folytatta tovább útját. Ezzel a tura tulajdonképpen Spiczer részéről befejeződött. A biztosítási ügynök a reá eső autóbért sem fizette ki. Ezért Imre János csalását feljelentette a biztosítási ügynököt.

Az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Spiczer előadta, hogy 5 azért nem fizette ki a reá eső autóbért, mert a defektből kifolyólag üzletből esett el, amely neki sokkal többbe volt, mint az a néhány pengő autófuvározási bér.

A tanúhalkgatások után Bényei Zoltán kir. ügyész a vádat eljeltette, mivel a család vétségének kritériumát nem látta fennforogni.

Átszervezték a debreceni Háziuladonosok Egyesületét

A háztulajdonosok küldöttsége Betlen Istvánnal. — Gazdasági program a házva gyon védelmére.

A Háztulajdonosok Egyesülete tegnap évi rendes közgyűlést tartott, amelynek során megújították a tisztújítást. Elnök lett dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, társelnökök Harsányi Gábor és Marx János, ügyész dr. Kovács Béla, helyettes ügyész dr. Hadházy Béla ügyvéd.

Az új választmányi tagok megválasztása és a jelentések tudomásul vétele után dr. Kovács Béla ügyész részletesen ismertette az egyesület éri sikereit, amelynek során megújították a tisztújítást. Elnök lett dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, társelnökök Harsányi Gábor és Marx János, ügyész dr. Kovács Béla, helyettes ügyész dr. Hadházy Béla ügyvéd.

Ezután Petrányi Béla vázolta a gazdasági programot, melynek főbb pontjai az adóterhek csökkentése, a háztulajdonosok létszükségleti cikkeinek közös beszerzése, az építkezések, tatarozások, bankkölcsönök ügyének ren-

dezése. Dr. Kovács Béla ügyész a háztulajdonosi létminimum törvényes megállapítását sürgette, mely a többi foglalkozási ágak mintájára az adó és foglalkozások alól feltétlenül mentes legyen és indítványozta a háztulajdonosoknak az építendő városi strandfürdőbe való bekapcsolódását. A közgyűlés a gazdasági program részleteinek kidolgozásával és közzétételével a választmányt bízta meg.

Az egyesület küldöttsége tisztelt gróf Bethlen István volt miniszterelnöknél és kérte, hogy mint a város egyik képviselője támogassa a város 11.000 háztulajdonosát, kiknek legnagyobb része kis emberekből áll. Gróf Bethlen István a küldöttségnek kedvező választ adott.

HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a folyó évi június hó 1-étől érvénybe lépő mársékelt árú havi bérletjegyek és az azokhoz szükséges arképes igazolványok kiszolgáltatását igazgatósági épületünkben (Petőfi tér 14. sz. a.) a mai napon megkezdjük.

Az üzletigazgatóság.

Vértessy strandfürdő folyó hó 26-án, csütörtökön **megnyílik.** Nagy víz, olcsó árak.



MA
ÉS HOLNAP ESTE 8 ÓRAKOR
Fedák

Sári

vendégjátéka

Magnás Miska, Sybill
operettekben.

MA,

csütörtökön és szombaton
délután 3 órakor

A legolcsóbb zóna helyárakkal!
Legdrágább hely 80 fillér,
legolcsóbb hely 16 fillér.

KARDOSS GÉZA felléptével

Tűzmadár

Szombaton:

**Méltóságos asszony
trafikja**

Premier!

Május 26-án, csütörtökön d. u. 3 órakor, mindenki számára 50 százalékos (fél) helyárakkal, Kardoss G. felléptével: Tűzmadár, színjáték. — Este 8 órakor, Fedák Sári vendégfelléptével! Mérsékelt emelt helyárak! Magnás Miska, operett.

Május 27-én, pénteken este 8 órakor, Fedák Sári vendégfelléptével! Mérsékelt emelt helyárak! Sybill, operett.

„Meteor“ mozi műsora

Ma csütörtökön:

DREYFUS.

Nagy kémdráma 12 felvonásban. — Fritz Kortner főszereplésével. Megelőzi: Sicc Kinában.

MOZIK MŰSORA:

Ma, csütörtökön, május 26-án	
VIGSZINHAZ 5, 7/8, 10	Denevér. Hangos film-operett. Főszereplők: Anny Ondra és Petrovich Szvetiszláv.
URANIA 5, 7/8, 10	Kémszolgálat. Brigitta Helm és Willy Fritsch főszereplésével.
APOLLO 5, 7, 9 óra	A hajnali őrjárat. Hangos dráma. — Richard Barthelmess főszereplésével.

**AMALIA EARHART A RÓMAI
REPÜLŐKONGRESSZUSRA
REPÜL.**

London, május 23. Amalia Earhartnak, a „női Lindbergh“-nek terveiről még véglegest nem tudni. Az óceánrepülő választ vár Amerikából néhány kábelsürgönyre, Amalia Earhart elhatározott szándékát, hogy szintén megjelenik az óceánrepülők római kongresszusán, amihez, minthogy az óceánt átrepülte, joga van. Az utat Rómába repülőgépen akarja megtenni.

**„Táncol a kongresszus“ után
most második
nagy UFA
slágert hozzuk.**

Címe:

Kémszolgálat.

Főszerep.: **Brigitte Heim és Willy Fritsch.**

Előadások kezdete: 5, negyed 8 és fél 10 órakor.

Olcsó helyárak! Csak jó filmek!

Uránia.

**Vad verekedés
a porosz országgyűlésen**

Botokkal, székekkel padokkal verekedtek a kommunisták és nemzeti szocialisták. — Sok képviselő véresen maradt a földön.

Berlin, május 25. A porosz országgyűlés üléstermében a nemzeti szocialisták és kommunisták között olyan verekedés volt, amilyenre eddig példa még nem volt.

Pick kommunista képviselő azt kiáltozta a nemzeti szocialisták felé, hogy soraikban gyilkosok ülnek, erre a nemzeti szocialisták fenyegetőzve a szónoki emelvény felé közeledtek, ezt lettek a kommunisták is, hogy megvédjék szónakukat, Hinkler nemzeti szocialista képviselőt az egyik kommunista képviselő arculütötte és tintatartókat dobáltak a nemzeti szocialisták felé a kommunisták padsoraiból.

A nemzeti szocialisták a kommunistákra rohantak. Nagy verekedés támadt, amelyben nemesek az öklök dolgoztak, hanem felhasználták a tintatartókat, hűtőrokat, székeket és padokat is.

A nemzeti szocialisták székekkel rohantak a kommunisták felé és kiszorították őket a teremből. Igen sok képviselő véresen maradt a földön, úgy kellett őket kivinni a teremből.

Az ülés terem képe a verekedés után vad hadszíntérhez hasonlított. Súlyosan sérültek feküdtek szerteszét, aránylag súlyosan sebesült Ürgensen országgyűlési szociáldemokrata képviselő, a szociáldemokrata frakció vezetője, továbbá Krémer, Kunz és Holeka kommunista képviselők.

Krémer kommunista képviselő néhány perccel a verekedés után megjelent ismét a teremben, feje be volt kötve, de a kötésten átszúrgott a vér.

Az elnök a verekedés kitörésekor elhagyta az emelvényt, jelezvén, hogy bezárja az ülést.

**A kofferes gyilkos büntetését
tizenhárom évre szállította le a tábla**

Budapest, május 25. A budapesti ítélőtábla szerdán tárgyalta Schreiber Tamásnak, a kofferes gyilkosnak büntetését. Mint ismeretes, Schreiber a

törvényszék 15 évi fegyházra ítélte. A tábla a büntetést 13 évre szállította le és a vizsgálati fogsággal 13 hónapot kitöltöttnek vett.

Mikor a puska „önérzetből“ sült el

Humoros testisértési ügy a debreceni törvényszék előtt.

Igen érdekes és humoros jeleneteket bővelkedő súlyos testisértési ügyet tárgyalt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék dr. Jankovich Jenő tanácselnök. Az ügy vádlottja egy őszbacsavardott, foltos ruhájú öregember. Haizer Ambrus 65 éves furta mezőőr volt, aki ellen a kir. ügyészség azért emelt vádat, mert öccsének fiát, Haizer Istvánt még a múlt év december 12-én szolgálat közben sörétes puskájával lábba lölte s a fiú 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett.

A vádlott kihallgatása során érdekesen bontakozott ki a bűnügy előzménye. Kiderült, hogy Haizer Ambrus haragban volt öccsének fiával, aki a szerencsétlenség napján szalmát ment lopni az egyik mezőre. Ezt meglátta a mezőőr, aki felszólította a fiút, hogy álljon meg, de az tovább futott, mire

a mezőőr utána ment. Mikor már közelében volt a fiúnak, Haizer István egy vasvillával támadt a mezőőrré, aki végül is hazament a lakására, de a fiú ide is követte őt.

Hát tetszik tudni, naccságos elnök úr, hiába mentem én befelé — mondja a vádlott —, a fiú mindenütt követett a vasvillával. A végén aztán én is megsokalltam a dolgot és dühösen rákiáltottam: Beléd lövök te, fiú, ha nem hagysz békét.

Az elnök most közbeszólt: — A fiú ekkor elment és maga mégis utána lött. Hát ezt miért tette? Az öreg felhuzta a bal vállát, ümgett vagy kettőt, aztán így szólt: — Az igaz, hogy belelöttem, no de ez csak véletlenül történt, meg aztán az önérzetem sem hagyhattam. A gazfickó, mikor tovább ment, visszaszólt, hogy

„vén mocskos, megeszlek... Hát ezt a szegyet nem hagyhattam magamon. De mondom, hogy a puska is csak önérzetből sült el, arról pedig igazán nem tehetek, hogy a sörétek a jattya lábba furódtak.

Ezután a sértettet hallgatták ki, aki elmondotta, hogy az öreg kezdett ki vele. Egy féltéglával vitakozás közben úgy mellbevágta, hogy csak úgy dőngött belé.

— De ez még nem lett volna baj, tekintetes bíró úr — magyarázta Haizer István. — Azért lettem dühös a nagybátyámra, mert az anyámat szidta és azt mondta róla, hogy az szeretője volt. Pedig ez soha sem lehetett igaz, mert az én anyám egy ilyen csunya emberrel nem fogdozott volna.

A törvényszék Haizer Ambrust súlyos testisértés vétségében mondta ki bűnösnek s ezért öt egyhónapi fogságra ítélte. Az ítélet ellen a vádlott fellegbezt jelentett be az ítélőtáblához.

**A HIRLAPIRÓK ORSZ. NYUGDÍJ-
INTÉZETÉNEK KÖZGYŰLÉSE.**

Budapest, május 25. a Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjintézete szerdai délután tartotta 52. rendes közgyűlését. A közgyűlés jegyzőkönyvében adott kifejezést annak a gyászának, amely a Justice for Hungary pilótáinak halálával érte a magyar nemzetet. A lelölő bizottság indítványa alapján elnökké Lenkey Gusztávot, alelnökké Zimmer Ferencet és Gerő Ödönt közfelkiáltással, egyhangulag választották meg. Lenkey Gusztáv megköszönte a választást és a bizalmat, majd nagy beszédet mondott.

Szudy Elemér indítványt terjesztett elő, hogy a Magyar Hirlapírók Országos Nyugdíjintézete közgyűlése azt a Margit körüli házat, amelyet néhai dr. Légrady Imre az intézetnek hagyományozott, az elhunyt fránci kegyelet és hála jeléül emléktáblával jelöljék meg. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Kerületi dalverseny

Az Országos Magyar Dalosszövetség XI. debreceni kerülete f. évi június hó 26-án rendezte meg évi kerületi versenyt Debrecenben. A kerületi versenyre négy vármegye — Hajdú, Szabolcs, Csonka-Bihar és Csonka-Szatmár — delegyleti nevezte be, összesen 28-an.

A benevezett delegyletek csoportok színt a következők:

Nehéz mődalcsoprt: Mácsai Dalkör 46. Nyíregyházi Tiszviselő Dalkör 43. MÁV-Egyetértés Dalegylet 77. Nyíregyházi Városi Dalegylet 57 taggal.

Nehéz mődalcsoprt: MÁV-Horthy Dalegylet 45. Izz. Ifjak Dalkör 45. Debreceni Iparos Dalegylet 50. Kosuth Dalkör 52. Hajdúnánási Városi Dalegylet 54. Kisvárdai Iparos Dalegylet 42 taggal.

Nehéz népdalcsoprt: Vitézi Énekkar 29. Cipésziparosok Dalköre 50. DHV-Harmónia Dalegylet, Hajdúböszörményi Törekvés Dalkör 40 taggal.

Könnnyű népdalcsoprt: Hajdúszováti Polg. Énekkar 34. Debr. Városi Vll. Váll. Dalkör 53. Debreceni Petőfi Dalkör 36. Nyírbogáti Ref. Egyh. Énekkar 39 taggal, Keresk. Ifjak Dalköre, Derecskei Polgári Dalkör.

Kezdő A) csoport: Mátészalkai Ref. Dalárda 48. Tisza István Dalkör 44 taggal. Büdszentmihályi Iparos Dalegylet.

Vegyeskari csoport: Nehéz: Ref. Tanítói Vegyeskar 54. MANSZ-Erzsébet Vegyeskar 81. Hajdúnánási Városi Dalkar 76 taggal. — Könnnyű: M. kir. Dohánygyári Dalegylet, Keresk. Ifj. Dalkör Vegyeskar.

A verseny rendezésének nagy munkáját dr. Görgey Márton vm. tiszti főorvos, kerületi ü. v. elnök elnökléte alatt a kerület választmányja és művészi bizottsága végezte.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 25-én:

Az óceáni levegő behatolásának ma az eddiginél sokkal nagyobb eredményei voltak Délelőtt és a kora délutáni órákban több zivatarral kísért záporosodó vonult át felettünk. Sajnos a csapadék nagyrésze a városban esett, a városban kívüli területek már sokkal kevesebb esőhöz jutottak. A Földrajzi intézetnek a Nagyerdőn elhelyezett állomásán ma összesen 1.3 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet tegnap óta nem változott lényegesen, a legmagasabb érték ép úgy, mint tegnap, elérte a 25 fok Celsiusot. Az időjárásban nyugalom még holnapra sem áll be, futó záporokra és esetleg a hőmérséklet kisebbmértékű süllyedésére lehet számítani.

A légnyomás ma emelkedett, a tengersizintre redukált értéke a reggel 736.1, este 757.2 mm volt. Esti hőmérséklet 22.1 fok Celsius.

Részben felhős, változókéony idő várható, kisebb esőkkel és mérsékelt napali felmelegedéssel.

Butor

Lapunk legközelebbi száma a közbeeső ünnep miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Jánossy Gyula dr. tart előadást a Faluszeminárium mai ülésén. Az egyetemi hallgatók faluszemináriuma, ma csütörtökön este fél 8 órai kezdettel tartja meg eheli ülését a tanárképzőintézet előadótermében (Füvészkert u. 2., I. emelet). Az ülést Jánossy Gyula dr. egyetemi tanársegéd, a kiváló szociológus tartja második előadását a falu és tanya közegészségügyi problémáiról. A szociális szempontból alapvető kérdések megismerése iránt érdeklődő egyetemi hallgatókat és hallgatónőket szívesen látja a rendezőség.

A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség ezévi rendes közgyűlését június hó 29-én, Péter és Pál napján délután 5 órakor tartja a kollégiumi oratóriumban alapszabályszerű tárgysorozattal, erre a közgyűlésre, valamint a közgyűlést követő vacsorára, ahol a dr. Magoss György ny. polgármester, szövetségi elnök által adományozott serleg is felavatásra kerül (Petőfi tér, Kemény János vendéglője) a szövetség tagjait, valamint a találkozóra érkezőket meghívja a szövetség elnöksége.

A Déri Múzeum Urnapján nyitva. Debrecen sz. kir. város Déri Múzeuma Urnapján, tekintettel a fővárosból idejövő „Filléres gyors”-vonattal nagyobb számú idegen látogatására, egész nap nyitva lesz és pedig d. e. 10—2 óráig és délután 4—6 óráig. Belépődíj egész napon át személyenként 20 fillér lesz.

A Közművelődési Könyvtár Urnapján délután zárva.

A ref. gimnázium évről-tornafüzet. A mindig cseméyszámában élő évről-tornafüzet a református főgimnázium szombaton, május 28-án, délután 5 órai kezdettel tartja meg az intézet udvarán. Zenés gyakorlatok, atlétika, tornajátékok, box, görög, vívás szerepelnek a gazdag műsorban. — Jegyek még korlátozott számban az ünnepély előtt kaphatók. Ülőhely 1 P, állóhely 50 fillér, diákálló 30 fillér.

Nyugdíjas jegyzők és özvegy jegyzőknél! Felkérnek, hogy a Vármegegyházán, I. emelet 30. számú szobában e hó 28-án, délután 5 órára saját érdekükben szíveskedjenek. Elnök,

Vakmerő módon kiraboltak egy fiatal leányt, mert nem akarta elfogadni egy ismeretlen férfi udvarlását

Vakmerő rablótámadás történt a kora esti órákban fél 8 óra körül a Mester és a Kar uccák sarkán. Egy Gy. J. nevű fiatal cselédleány egy ismerősehez igyekezett, amikor a homályos ucca sarkán mellé szegődött egy 30—32 év körüli csizmás férfi, akinek a kalapja mélyen be volt húzva a szemébe és megszólította a leányt. A leány tiltakozott az ismerkedés ellen, de a férfi nem tárgyalt és tovább kapacitálta a leányt, hogy menjen vele, sőt házasságot is ígért neki, ha vele megy.

A leány hallani sem akart az ismeretségről, sebes léptekkel akart a sötét

uccán elmenekülni a toladó férfítól, aki, amikor látta, hogy udvarlása nem vezet eredményre, hirtelen úgy arculütötte a leányt, hogy az elterült a földön. A férfi kikapta a leány kezéből a retiküljét és azzal elrohant. A retikülben egy cselédkönyv és 50 fillér volt. Az inzultált leány felsietett a rendőrségre, ahol sirva tett panaszt ismeretlen támadója ellen. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a vakmerő támadó ellen, aki a belvárosban, sűrűn lakott uccán ilyen vakmerő támadásra vetemedett.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken délután hét óra huszonöt perckor. — Szombaton reggel hét, délelőtt fél 11, délután fél hat, este szombat kimenetele egynegyed kilenc órakor. A Kápolnási uccai templomban szombaton reggel egynegyed nyolc órakor, egyébként pedig, mint a Deák Ferenc uccai templomban Hétköznapokon mindkét templomban reggel fél hét és este hét óra ötven perckor. A Vallásügyi ügyosztály.

Tánc a Rózsabokorban Lévai jazz-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

Faipar Rt.-nál

KIE-kirándulás Miskolc—Lillafüred—Egerbe. A KIE kirándulást rendez vasárnap egész napra Miskolc—Lillafüred—Egerbe. Résztvehet a KIE beirt. pártoló tagja 8.— pengőért, melyben az út, cseppkőbarlangi belépődíj és egy fagyalt ára. Az utat autón teszi meg a társaság. Indulás reggel 3 órakor és visszaérkezés este 11 órakor. Jelentkezni lehet pénteken estig a KIE titkárnál, Piac u. 7.

A nagyerdei tejivó az uriközönség találkozóhelye. Lévy-jázz. Uzon-nazene minden délután 5-től fél 9-ig.

Segélykérés. Egy ötéves gyermek szegény asszony kereste fel szerkesztőségünket és elpanaszolta, hogy hosszabb idő óta nem bír munkát kapni s öt gyermekével a legnagyobb nyomorban él. Ezután fordul kérelemmel a jószívű emberekhez, ha valami segélyt, vagy munkát tudnának részére adni, úgy azt Pereces ucca 6. szám alá: özv. Fehér Gyuláné címére juttassák el.

A debreceni m. kir. 2. honvédszázad ezred tisztikara 1932. évi május hó 29-én fél 12 órakor a huszárkaszárnya udvarán elestett hőseinek emlékeztető emlékművet tart, amelyre az ezred volt tisztikarát, legénységét és a családtagokat ezuton meghívja az Emlékbizottság.

A Közhaznu Munkáskert Egyesület jubileumi közgyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében lesz. — A meghívók most vannak szétküldés alatt. E nagy szociális intézmény megérdemli, hogy egész város érdeklődéssel kísérje. A társadalmi egyesületek is képviseltek magukat.

Schaff tánciskolájában, a Koronában ma össztánc. Leckedíj 50 fillér.

Bent a Rákosi Jenő-utcán

A debreceni Homokkerti Sport Club kulturdélutánja. A debreceni Homokkerti Sport Club május hó 29-én, vasárnap délután pontosan fél 6 órai kezdettel családi műsoros kulturstélyt rendez a ref. Homokkerti Olvasókör helyiségében, Szabó Kálmán u. 31. sz. alatt. Műsorra kerül egy 4 felvonásos vígjáték. Szereplők: Tarics József, Csontos Kálmán, N. Arany Irén, Hangya Mancika, Kerezi Béla, Polgár Erzsike, Polgár Erzsike, Takáts Endre, Lázár János, Nagy Lia, Matkó Ferenc, Rácz István, Kárpáti Jenő, Fülöp Lajos, Szilágyi Ica, Madarász Bözsike, Bagdás Jucika, Szilágyi Ica, Kovács Imre, Takáts Endre. Utána tánc.

Szenzációs ünnepi műsoros tánc a Tabarinban. Parkett-tánc reggel 5-ig.

ERŐS, VÉRBO, KÖVÉR EMBEREK számára a természetes „Ferenc József” keserűvíz naponként való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít. Számos szakorvosi jelentés bizonyítja, hogy a Ferenc József víz szív- és idegbajosoknak, vese- és cukorbetegeknek, valamint köszvényben és csúszban szenvedőknek is nagyon jól tesz s ezért méltán megérdemli a legneveltebb ajánlást. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Kovács József fm., fiu, Sándor; Péterfi Lajos csendőtiszt, fiu, Pál; Szücs Pál fm., fiu, Lajos; Erdei Mihály cipész, fiu, József. — Öt törvénytelen ujszülött.

Halálozások. Harsányi Sándor ref., 2 napos, Harsányi G. u. 23. Sarkadi Györgyné Ceglédi Mária, ref., 78 éves, Haláp 92.

Házasság: Kokas Sándor—Marek Izabella.

Uj fagyalt üzem

CSAPÓ-UTCA 24. SZ.

Nagyon olcsó. Viszonteladónak még nagy engedmény!

Reáliskolai majális. A reáliskola tanári kara és ifjusága folyó hó 28-án, szombaton délelőtt 10 órakor az intézeti fuvós zenekar élén kirándul a Nagyerdőbe, ahol a klinikai teleptől jobbraeső tisztáson ének- és szavalószámokkal megtartja a madarak és fák napját, amelynek jelentőségét Lovas Rezső tanár fogja méltatni. Ezt követni fogja az intézet majálisa, mely délután 1—7 óráig tart. A majális a VIII. osztály rendezői ifjusági elnöke-

volt

Király-utca 4 sz. alatt.

vel, a kebeléből megalakult tisztikarával és rendezőbizottságával. A rendezőség élén Merker Márton dr. tanárnak áll. Ugy a délelőtti, mint a délutáni ünnepélyre a szülőket hozzatartozókkal, valamint az iskola barátait ezuton hívja meg az igazgatóság. — Tudnivalók: A majális-jelvény viselése mindenkire kötelező. Beszereshető a felállított két pénztárnál 20 fillérért. Aki az ifjuság ebédjén részt akar venni, az előrejelentkezés esetén kap délelőtti egy pár virstlit kenyérrrel, ebédre a nagyerdei vigadóstól lefőzött gulyást 80 fillérért. Más ételnemű szinten lesz, italtól gondoskodik a nagyerdei Vigadó vendéglőse, amely cikkeket kiki polgári árán megveheti a helyszínen. Szívesen várja a kedves vendégeket a rendezőség.

A Közhaznu Munkáskertek Egyesülete (Szántó György Közhaznu Egyesület) alapításának 25. évfordulója alkalmából május hó 29-én, délelőtt 11 órakor Debrecenben, a Kereskedő Társulat nagytermében (Piac u. 8. sz., I. em.) közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Megnyitóbeszéd. Tartja: dr. Szántó Sámuel elnök. 2. Beszámoló. Tartja: Berki Géza ügyv. igazgató. 3. Mérégek, számadások, felmentvények, költségelirányzat, tagdíjak. Ismerteti: Bőszörményi Sándor pénztáros. 4. Általános tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. 6. Elnöki zárás.

„Száz kéz nyul egy leány után” e regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalkunkban.

Értékesítési A „Takarékosság”-ből kilytem! Üzletemet új alapokon átszerveztem. Kézzel készített, de a legolcsóbb árakon árusítom a szebbnél szebb, legújabb divatu retikülöket és hórindókat. Bőr retikülök P. 3—101. FAUERMANN bérudós m. Piac-u. 26. sz. Gambrinus passage.

Nagy tavaszi csillárvásár

a Világítási Vállalat városi üzletében, a Batthyányi-utcai városi bérpalotában.

Tekintse meg dus raktárunkat!

Tájékoztató árak:

1 darab 4 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 17 Pengőtől
1 darab 3 lángu csillár a helyszínen felszerelve . 16 Pengőtől
1 darab 1 lángu ampolna a helyszínen felszerelve . 9 Pengőtől
Szebbnél-szebb éjjeliszekrény lámpák 8 Pengőtől

Csupa márkás áru a legszebb kivitelben.

Szenzációs u'donságok:
villamos seprő, főzők és vasalók
havi részleire.

Debrecen sz. kir. város világítási vállalata

KÖSZVÉNY
REUMA
CSUZ

Izületi és hasogató fájdalmak
 legbiztosabb gyógyszere

PROBATUBUS 2-P. Rheumagel

Főraktár: **ARANYANGYAL** gyógyszertár
 Piac-és Szt-Anna-u. sarok Alapítási év. 1670

SPORTHIREK

SPORTÜNNEPÉLY A REALISKOLÁBAN.

Szerdán délután tartotta meg a debreceni Fazekas Mihály reáliskola évi sportünnepejét az intézet udvarán. A változatos műsorból egyaránt kivették a részüket a kicsinyek és a nagyok, akik úgy a csoportos, mint egyéni versenyekben tudásuk javát adták. Hadházy Dezső pompás sportpedagógiai érzékét dicséri az a bemutatásokkal kísért bevezető beszéd, amelyben a különböző testnevelési rendszereket ismertette.

Rendkívül nagy tetszést arattak a rend és fegyelműző gyakorlatok, valamint a szertornaszámok. A közönség izgalma kísérte a különböző versenyeket, amelyekben minden erejüket megfeszítve küzdöttek a csapatok a győzelemért.

Az ünnepély befejezéseként dr. Zalai János igazgató mondott buzdító beszédet az ifjúsághoz, amelyben kiemelte Hadházy Dezső kiváló eredményű munkáját, majd kiosztotta a különböző versenyeken győztes diákoknak az érmeiket. Leginkább kiütköztek eredményes szereplésükkel Dietrich Tibor, Svendtor Jenő, Czirják László, Orosz József, Fux Jenő, Stibli Ferenc és Schögl Ferenc.

A DTE mintacsapatának nagyszerű szereplése Szeghalmon.

A Debreceni Torna Egyesület országos híru mintacsapatát az elmúlt vasárnap a békéscsaba Szeghalmon úri közönsége látta vendégül. A Péter András alapítványi reáliskola tanár-udvara alig tudta befogadni a vidékről is nagy számban egybesereglett lelkes közönséget. Az ünnepélyt dr. Nagy Miklós gimn. igazgató mélyen szántó, izig-vérig hazafias beszéde nyitotta meg, melyben utalt a nemzeti gyászra. A hölgyek ritmikus és főleg buzogánygyakorlatai elragadták a látókkal betelni nem tudó közönséget. Halásan tapsolták a hölgyek minden egyes nagyszerű produkcióját. A férfiak nyújtón, korlátlan és gyűrűhintán végzett gyakorlatai szintén a legteljesebb tetszést aratták, elegáns, plasztikus és sokszor vakmerő gyakorlataik teljesen megnyerte a közönség tetszését. Vége-hossza nem volt a tetszésnyilvánításnak. Parterre produkcióik pedig egyenesen megkoronázták sikerüket. A kitünő debreceni együttes Schmidt Gyula testnevelési tanárnak és Kulcsár Izabella testnevelési tanárnőnek újból nagy elismerést szerzett, de nagy dicsőséget szerzett Debrecen városnak is, melynek tornászportját e kiváló csapatok méltón reprezentálták.

Az általános vélemény szerint a debreceni csapatok nagyobb hatású sikerrel szerepeltek Szeghalmon, mint a testnevelési főiskola télen szerepelt csapatai. A mintaszerű rendezés, a feledhetetlen szíves látás a külön rendezőség érdeme! Boromissza dr. takarékpénztári igazgató és Koppányi testnevelési tanár érdemeit e téren külön ki kell emelni.

A debreceni csapatok dresszén a városi kék-sárga pajzs gyászfátyollal volt

bevonva a nemzeti gyász jeléül, melyre tekintettel az Uri Casino által a debreceniek tiszteletére rendezni szándékolt 120 terítékes vacsora és azt követő tánemulatság elmaradt. Csak szűkebb körben vendégelték meg a debreceniek a vendéglátó szeghalmiak.

Endresz és Bittai emlékezete a sportpályákon.

A labdarúgó alszövetség rendeletére a csütörtökön és vasárnap játszandó mérkőzéseken Endresz és Bittai emlékére az első félidő 15-ik percében a mérkőzést félpercre szüneteltetik.

Kettős amatőr bajnoki mérkőzés

lesz az úrnapi program a Diószegi úti pályán. A DVSC jóformában levő csapata a Nyíregyházi VSC-vel mérkőzik a vasutas bajnokságért, utána pedig a DKASE és a DEAC fognak nagyon érdekes küzdelmet vívni az amatőr bajnokságért.

Hármas bajnoki mérkőzés vasárnap.

Vasárnap délután a nagyerdei DTE pályán kerülnek az amatőr bajnoki mérkőzések lejátszásra, ahol a Villanygyár-KIKSE, P. MÁV-DTE és a DKASE-DVSC mérkőzések fognak lejátszásra kerülni. Az érdekes program iránt máris nagy az érdeklődés.

Középiskolai koreoportok szerinti atlétikai verseny.

Kerületi középiskolai koreoportok szerinti atlétikai versenyt rendez a reáliskola sportkörre ma, csütörtökön délután fél 3 órai kezdettel a DTE nagyerdei sporttelepén. Bővebb felvilágosítás a helyszínen.

Felhívások.

A DKASE ezután hívja fel alanti játékosait, hogy ma délután fél 5 órakor a vasutas pályán jelenjenek meg: Barta, Hevesi, Bíró, Bőr I., Bőr II., Karalyos, Magyar II., Szilágyi, Ókrös, Kemény, Hegedűs, Paczók, Tolnai, Kecskés. **Vezetőség.**

Ezenel értesítem a Dohánygyár összes játékosait, hogy csütörtökön d. u. 4 órára a dohánygyári pályán jelenjenek meg.

Közgazdaság

Terménylőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza júniusra 12.40—12.42. Tengeri júliusra 15.63—15.65, augusztusra 15.70—15.75.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 12.25—12.65, 78 kg-os 12.40—12.75, 79 kg-os 12.55—12.95, 80 kg-os 12.65—13.05, felsőtiszai 77 kg-os 12.10—12.30, 78 kg-os 12.25—12.45, 79 kg-os 12.40—12.60, 80 kg-os 12.50—12.75. Rozs 14.00—14.10, tak. árpa I. 15.25—15.50, tak. árpa II. 15.00—15.25, sörárpa 15.50—16.00, zab I. 18.50—19.50, zab II. 17.75—18.25, tiszai tengeri 16.60—16.75, korpa 11.80—12.00.

Debreceni termény- és takarmányplaci árak.

Búza 10.60—10.20 és a boletta, rozs

Nem csak azért jár Ön a Vigszínházba mert az a kedvenc szórakozó helye

Nem csak azért mert nagy filmet ismét csak mi játszunk

Hanem azért is mert **Anny Ondra** játsza a

Denevér

Johann Straus operettben a főszerepet **csütörtök, péntek, szombat, vasárnap** Mélyen leszállított nyári helyárak, 30 fillértől 1 pengőig.

Mindenemü kedvezményes jegy megszűnt.

Kertmozi megnyílik június 1. szerdán.

10.80—11.00 és a boletta, árpa 14.80—15.00, tengeri 14.80—15.00, lucerna (új) 2.75—4.20, széna (új) 2.50—3.50, lóhere —, búkköny —, szalma 2.00.

letve jogutódjának az 1912. évi VIII. t.c. 12. §-a értelmében felelősséggel tartozik.

Debrecen, 1932 május 14.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.

A 37700—1924, valamint a 38800—1932. VI. I. F. M. számú körrendeletek alapján felhívom az Országos Gazdasági Munkáspénztárnál biztosított gazdasági cselédek (szegődményes iparosok stb.) után hozzájárulási díj fizetésre kötelezett munkaadókat, hogy a hozzájárulási díjakat az 1902. évi XIV. t.c. 24. §-ában és az 1912. évi VII. t.c. 12. §-ában foglalt jogkövetkezmények terhe alatt a városi adóhivatalba haladéktalanul fizessék be és pedig annál is inkább, mert a hozzájárulási díjnak az előírt időben való be nem fizetése esetén, azok közzadók módjára fognak behajtatni. Továbbá a hozzájárulási díjnak az előírt időben való be nem fizetése esetén, a balesetből kifolyólag, a pénztár segélye nem igényelhető és a munkaadó ebből a mulasztásból eredő teljes kárért a sérült gazdasági cselédnek (szegődményes iparosok stb.), il-

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város összesített gyámpénztárának 1931. évi zárószámadását és mérlegét az 55.200—1903. B. M. számú rendelet 116. §-a értelmében a város kiadóhivatalában 15 napig közszemlére tettem. A vonatkozó iratokat az érdeklődők a számvevőség 13. sz. szobájában tekinthetik meg. Polgármester.

CSÖDKIARUSÍTÁS.

Vb. Alföldi Kereskedelmi és Mezőgazdasági R.-T. csődtömegében lellározott fűszer, festék és rövidárak 1932 május hó 26-tól kezdődőleg az üzlet-helyiségben (Piac u. 83. az u. varban) szabadkézben, kicsinyben is eladatnak. Eladási idő délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig.

Csődtömeggondnok.

APRÓHIRDETÉSEK

<p>Levelezés</p> <p>Már 3 pengőért vehet szép kalapot Evánál (Csapó 41.) Alakítás 2 pengőért. 1384-VI-4-ig.</p> <p>Noémnek levele van a kiadóban Aranyembertől. 968</p>	<p>Alkalmazást nyer férfi</p> <p>Sütőmunkás fiatalabb, kenyéren önállóan perfekt felvételik. Jánosi utca 45. 973</p> <p>Cipészegédek és egy hátszámot felveszek Bujdosó, Késes u. 90. 984</p> <p>Felsőreszkészítőket felvesz Weinberger Csapógyár, Csapó u. 58. 988</p>	<p>Alkalmazást keres férfi</p> <p>Házmester! állást keres intelligens gyermektelen házaspár Cím a kiadóban. 961</p>
<p>Házasság</p> <p>Nyomozóiroda Attila 6. Nyomoz, — megfigyel, informál — Gálócsy, vny. detektív. 991</p> <p>Szerény urinő házasság céljából megismerkedne nyugdíjas állású vagy jobb módú uriemberrel 50—60-ig. „Megértés” jelige. 987</p>	<p>Alkalmazást keres nő</p> <p>Mindenes főzőnő tanyára keresek. Kossuth u. 28. 1015</p> <p>Jöltőző</p> <p>megbízható minden szakácsnő hosszú bizonyítvánnyal felvétetik elsejére. — Jelentkezés: 4—5-ig Hatvan u. 30., első lakás. 1011</p>	<p>Alkalmazást keres nő</p> <p>Délelőtti takarítást 2—3 óráig vállalom. Truckai Margit, Apafi 141. 979</p>

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Alkalmazást kereső

Pénztárnoknői,
irodai állást keresek, vagy trafikkezelést vállalom 1000 P kaucióval. Levelet „Biztos pénz” jellegre a kiadóba kérek. 1000

Hangszer

Pianino
világmárkás Stingl olcsón eladó. Csapó u. 12. 1023

Ajánlat

Tenniszre, sportra, utárára valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Havasznál, Bádógos utca 1. sz. kaphatók. 828—V. 28.

Kvartélyt
kaphat havonta 6 pengőért. Zöldfa utca 4. 963

Tört aranyért
legmagasabb árat fizetek. Haás Janka aranykereskedő, Kossuth 15. 865

Strandsapkák,
cipők, barnítók, hajszintelenítő és szépségkrémek szaküzlete Földes, Vigorinál. 907

Ablakok,
ajtókat készre kaphatók Blattner és Társánál, Nagyvárad u. 14. 1003

Cserépkályhapucolás két pengő, átrakást legolcsóbban — vállal Ilia István kályhás, Piac u. 77. 1007

Zálogcédulát,
aranyat, ezüstöt legmagasabb árral vesz — Blattner Á., Csapó 63. Kispóstánál. 1010

Kereslet

Adómentes
3 szobás házat vennék néhány ezer pengővel, és lakbértörlesztéssel. Erzsébet utca 4. 933

Sülyesztős
Singer-varrógépet vagy zálogcéduláját megvételre keresek. Huszár Gál u. 2. 930

2000 pengő
évi törlesztésre jobb családi házat vennék. Ajánlatot „Adómentes” jellegre kérek. 965

Bútor

Hálószoba
keményfa, világos, darabonként is eladó. — Csapó utca 4. 967

Apaffy
ucca 30. alatt egy tiszta szobabútor eladó. Darabonként is. 990

Eladó
ruhaszekrény, két ágy, férfi varrógép, sezlón, konyhakredenc. — Maróthy György 18. 1017

Kiadó lakás egy szobás

50 pengős szobák kiadók az Arany Bika Otthonban. Felvilágosítást a szálloda portása ad. 1025

Módern

1 szoba, konyha speiz kiadó. Bercsényi u. 77. sz. 553

1 vagy 2

uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-ww.-A

Egy

udvari szoba kiadó. Rothermere (Darabos) utca 55. 953

Kiadó

Bezerédi utca 5. alatt szoba, konyha, nagy udvar, jószágtartással. — Értekezni Vendég utca 82. 963

Egy

szoba, konyhás lakás villannyal július 1-re kiadó. Bercsényi utca 44. 970

Kerti lakás

egy szobás, valamint műhely kiadó. Deák Ferenc utca 6. 976

Tiszta

világos alapincézett — egészséges uri szoba, előszobával, konyhával pincével kiadó. Busi 17. 981-a

Egyszerűbb

szoba, konyha, pincével kiadó. Ugyanott világos tiszta, egészséges bútorozott szoba is. — Nyil 14. 981

Egy szoba,

előszoba — irodának, rendelőnek, garzonlakásnak alkalmas — kiadó. Dégenfeld tér 4. 1022

Egy szoba,

konyha 1-ére kiadó. — Sarok u. 10. Ugyanott egy istálló. 995

Kiadó

egy szoba, konyha, — spájz azonnal. Szoboszlai Papp István 24. 999

Erdő

közeliében alkóvos szép nagy szoba verandával keresztyén garzon embernek, fiatal gyermektelen házaspárnak bútorozva vagy bútor nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 1013

Déli

fekvésű szoba olcsón kiadó. Péterfia 39. Harmadik aító 1019

Egy
udvari szoba kiadó. — Rothermere (Darabos) 55. sz. 1018

Kiadó lakás két szobás

Kiadó
kétszobás és egyszobás lakás. Szent Anna u. 36. szám. 728

Kossuth u. 39.

alatt kétszobás fürdőszobás utcai balkonos lakás aug. 1-től kiadó. Házmaster. 853

Uccai

két szoba, konyha mellékkel kiadó. József kir. hg. 57. 951

Két

utcai szoba, konyha spájz, mellékkel kiadó. Homok-utca 118. 978

Kiadó

utcai kétszobás II. emeleti lakás egy vagy két szoba bútorozva. Kossuth u. 22. 986

Kétszobás

lakás külön udvarral azonnalra. 3 szobás modern lakás augusztus 1-re jutányosan kiadó. Hatvanutcai kert, Diófa-utca 17. szám. 980

Két szoba,

előszoba, konyha, kamara azonnal kiadó. Budai Ézsaiás 15. 952

Kétszobás

lakás mellékkel kiadó. Méliuszter 15. sz. 1020

A Svelts

Alapítvány bérpalotájában kettő szobás lakás kiadó minden komforttal, kedvező feltételekkel. 1008

Kiadó lakás három szobás

Svelts-
bérpalotában háromszobás lakás minden komforttal kiadó. 686

Kardos utca 3.

számú villában 4 vagy 3 szobás parkettes komfortos lakás augusztus elsejétől, fele kert használatlaltal hosszabb időre is kiadó. 851

Kertrenező

háromszobás lakás napos terrasszal augusztus 1-re kiadó. Péterfia 15. 923

Kiadó

dobozitemelőnél Szatmár utca 7. sz. alatt 3 szoba fürdőszoba, hallos lakás augusztus elsejére. Megtekinthető délelőtt 10—12, délután 3—5 óra között. 887

Kiadó

egy háromszobás udvari lakás mellékkel kiadó. Kossuth utca 48. A—w.

Kiadó
a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre három szobából és mellékkel kiadó. Értekezni dr. Fényes ügyvédi irodában, Piac u. 75. 1906-A-ww.

Három szoba,
előszoba, fürdőszobás komplett lakás külön udvarral kiadó augusztus 1-ére. Hortobágy u. 34. sz. 993

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
azonnalra vagy augusztus 1-re 4 szobás utcai komfortos uri lakás. Ferenc József ut. 16. sz. 971

Kossuth-szoborral

szemben második emeleti ötszobás utcai erkélyes lakás ujonnan festve, minden komforttal augusztusra, esetleg előbbi beköltözésre is, kiadó. Bővebbet: telefon 34-91. 985

5 szobás

elsőemelti modern utcai lakás november 1-re kiadó Szent Anna 9. Ugyanott 2 földszinti utcai szoba irodának vagy orvosi rendelőknek kiadó. 974

Egy

négyszobás balkonos — uccai komfortos lakás kiadó. József királyi hg u. 12. 1021

Kiadó

modern 4 és 3 szobás uccai lakás, Csapó 59. 1001

Négy szoba,

hallos modern lakás — központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 998-VI-7.

Bútorozott szoba

Különbejárato
utcai tiszta kényelmesen bútorozott szoba, fürdőszobával jun. elsejére kiadó. Jókai u. 6. 1—2 lakónak. 962

Püspöki

palota földszint 21. bútorozott szoba, esetleg ellátással kiadó. 997

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Kiadó
üzlethelyiség Bádógos- u. 2. sz. Értekezni az Alföldi Takarékpénztárban. 972

Üzlethelyiség

junius 1-től Csapó utca 39. volt fűszerüzlet kiadó. 966

Vigkedvű

M. 2. számú üzlethelyiség augusztus elsejére kiadó. Értekezni lehet: Szent Anna 53. 994

Atadó üzlet, vendéglő

Egy
szatócüzlet berendezéssel azonnal kiadó vagy eladó. Cím a kiadóban. 975

Jómeneteli

űri és hölgyfodrász üzlet azonnal eladó. Cím a kiadóban. 924

Pékemence

hentesüzlet kiadó. Téglaskert, Létai utca 20. 977

Sütőde

lakással junius 1-ére kiadó. Eötvös u. 42. sz. 1014

Ingóság eladás

Egy
jókarban levő betegelőzőcső eladó. Zöldfa- u. 7. sz. 958

Eladó

egy jókarban levő kétlovas stráfkocsi Tancsics u. 33. Nyilastelep 960

42-ös

uj méhkaptárak jutányosan eladók. Pacsirta u. 14. 989

Íróasztal

intarziás, férfinek, nőknek egyaránt alkalmas, jutányosan eladó. Mezőszena 20. 1005

Jé-kszekrény
ebédlőkredenc, konyhakredenc, íróasztal, előszobafal, hencser, sifon, ágy, szék, hálószobabútor olcsón eladó. Hatvan 21. 1002

Gazdasági termények

800 négyszögöl lucerna lábán vagy ölenként eladó. Boldogkert, Borsovai u. 9. Háttul a kertben. 969

Gazdasági eszközök

Eladó
1 darab MÁV. 6 HP 10 légkörös locomobil, 1 darab Első Magyar gazdasági 4 HP locomobil. Értekezni Barna utca 3. 622

Eladó ház

Eladó
7 lakásos bérház Szent Anna utca 42. 863

Feltűnéseltő

alkalmi vétel, Poroszlay ut 22. számú adómentes villa, ötszobás komfortos lakással, saját strandfürdővel, parcellázható 1500 éngyszögöl telekkel, tizennyolcezer készpénzzel megvehető. 876

Ház,
mely a legforgalmasabb helyen van és mindenkor nagy bérjövédelmet biztosít, betegség miatt eladó. Cí ma kiadóban. 940

Eladó

Rujter utca 48. számú ház 2 szoba, konyha, nyárikonyha, 300 négy szögöl telekkel. 959

Eladó föld

Eladó
a vágóhídi villamosmegállótól 3 percre öt és fél hold föld urilakással, gazdasági épületekkel, gyümölcsösökkel. Parcelázásra is alkalmas. Értekezni dr. Fényes ügyvédnél, Piac u. 75. 1906-A-ww.

Eladó

5 magyar hold prima szántóföld Ondód Védres-dűlőben. Szent Anna 42. özv. Hadayné. 868

Eladó állatok

Vizslát
német rövidszőrű, fajtisza barnán freckel: kőlyökkutyát keresek megvételre. „Vizsla” jellegre a kiadóba címetek kérek. 555

Magyar
kendermagos, tisztaság — vérben kitenyészített tojók tenyésztőjaisai úrabonként 20 fillérért, százon felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9. a. 2b-ww

Inatlanor almi irodák

BAKÓCZY
ingatlanforgalmi iroda. Piac 40.

Csapó 86. üzletes sok lakásos bérház, 6000 P évi bérjövédellel, 38.000 P.

Wesselényi 89. állomáson hatrendbeli lakással tulajdonos már elköltözött Budapestre, minden elfogadható — áron.

Nyilastelepi megállónál 1 hold szőlő, gyümölcsös, 3 szobás villával, 6500 P.

Nagycseres 5. számú 36 holdas, tanyás birtok sürgősen rendkívül jutányosan. 1012

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.